TOMCKUI1 TOCYJIAPCTBEHHBINT YHUBEPCUTET

MexaHHKO-MaTeMaTHUeCKuil pakyIbTeT
kadenpa oO1eit MaTeMaTHKA

“YTBepxnato”
Jexan MM®
Crapuenxo A.B.

«“ ” 2015 r.

IIpakTHYecKkoe PYKOBOACTBO K aJalITHBHOMY KypcCy
«InpdepeHuuaibHbIe ypaBHEHUSD».
s obecrieueHus caMOCTOATENTLHOM padOThI CTYAEHTOB (PU3NYECKUX
crenuanbHOCTeN

CocTaBUTEIN:
noueHt ['amanosa H. 10,
noueHt [lyratuna E. H.

Tomck — 2015



Ono06peHo kadeapoii ooIIei MaTeMaTHKA

3aB. kadenpoii gonent E.H. Ilyrsatuna

PaccMmoTpeHo u yTBep:KIEHO MeToAnYecKoi komuccueit MM®
I[Iporokon Ne 5 ot 14 mas 2015T.

[Ipencenatens meronuueckoit komuccuu O. I1. denoposa.

B manHOM cOOpHHKE NpeCTaBICHB! HHANBUAYaIbHBIC 3a1aHHS TI0 Te-
MaM: au¢depeHnnaIbHbIe YPaBHEHNUS IEPBOTO MOPAIKA, pa3peIEHHbIE
U Hepa3penIEHHbIE OTHOCUTENIFHO MMPOU3BOIHON U X OCOOBIE PELICHMS;
muddepeHmanpHple ypaBHEHHS BBICIINX TTOPSAKOB, JOMYCKAOIIHE T10-
HIDKEHHUE MTOPSIIIKa; JINHEIHbIe 1 depeHInaIbHble YPaBHEHUS BBICIINX
nopsakoB; Teopema IIukapa g /1Y nepsoro nopsiaka u cucrem Y
HeJNWHEeWHbIe cucTeMbl U JIY B yacTHBIX pou3BoaHKIX. [locobue conep-
JKUT KpaTKHe METOAUUYECKUE yKa3aH!s U IPUMEpPHI PELIeHUs 3aad.

[TpennokeHHbIE 331aHKUST MOTYT OBITH HCIOJIB30BaHBI JJISI HHIUBH/TY JIb-
HOW pabOTHI CTYACHTOB THEBHOH (popMel 00yuerns MM®, POO, OTO,
DO
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Yacts 1.

JANOPEPEHIUAJIBHBIE YPABHEHUSA ITIEPBOI'O ITOPAIKA.
JUODPEPEHIIUMAJIBHBIE YPABHEHUS BbICHINX ITOPA /-

KOB, JOITYCKAIOINUE TIOHN)KEHUE ITOPAIKA

B ,I[aHHOfI JacCcTHU NPEACTABJICHbBI MHANBUAYAJIbHBIC 3a1aHUA 110 TCMaM:

JY ¢ pazpensiroriuMucs nepeMeHHbIMU, OAHOpOoaHbIE 1Y mepBoro mo-
psinka, ntuHenHble 1Y nepsoro nopsiaka, 1Y bepuynnu, Pukkaru, Y B
MOJHBIX OudQepeHnnanax, THTETPUPYIOMNUNH MHOKHTENb, Y Hepaspe-
MIEHHBIE OTHOCUTENFHO MPOU3BOIHOM U UX 0coObIe penienus; Y Bbic-
IMHUX MOPAAKOB, JOMYCKAIOUINE MMOHMKCHUEC MTOpAIKa.

Buabl ypaBHEeHHI nepBoro nopsiaka, pa3penéHHble, OTHOCUTEIBHO
MIPOU3BOIHOM:

1.

AN

JY ¢ pazaensomyMucs nepeMeHHbIMU
M (x)N(y)dx + P(x)Q(y)dy =0,

Onnopoansie 1Y y' = f (l) ,
x

Juneitaste Y y'+a(x)y =b(x),

bepuymmu y' +a(x)y =b(x)y", Tae n - palMOHAIBLHOE YHUCIIO,

Puxkatu y'+a(x)y +b(x)y* = c(x),

JY B nonmHbIX tuddepenHnuanax

P(x,y)dx+QO(x,y)dy = du(x,y) =0, HeoOXoanMOE U TOCTATOIHOE
oP 0

yClIoBUE — = uY
oy Ox

DopMyIIbl U1 HAXO0KACHHUSI MHTETPUPYIOIETO MHOXKUTEIIS

op_oQ op_99
dln,u(x):%dx,dlny(x):wdy ,
o _o9
dln,u(a))z%da).
Qa—Pay



JY, Hepa3penieHHOe OTHOCUTEIBHO MPOU3BOIHON UMEET BUL
F(x,y,y)=0.

AY Jlarpamka y = ¢(y)x+y ('), Y Knepo y = yx+y(y).

Touka (x,,y,) Ha3biBaeTcs 0c060ii Toukoit IY F(x,y,»")=0, ecnu
yepe3 3Ty TOUKy NPOXOIST, 10 KpaifHel Mepe, IBe HHTErpajbHbIe KpH-
BbIE€ YPABHECHUS, UMCIOIINE B 3TOH TOUKE OOIIYI0 KacaTeIbHYIO. Un-
TerpayibHasi KpuBas Ha3bIBaeTCA 0c000I MHTETPaIbHOI KPUBOM, €CIIi
Kakaas €€ TouKa SIBIISIETCS 0COOO0M.

st ypaBHeHust y' = f (x, y) KPHBBIMH, ITOJJO3PUTEIBHBIMI Ha 0C000€

pelIeHue, BIAITCS KPUBBIE, BOJIb KOTOPBIX HAPYILLIAETCS HENPEPHIB-

o

HOCTBH (PYHKIINH Y IToctaBum toOT )€ Bonpoc anst Y F (x, v, y’) =0
y

(1). B paspemennn ypaBHeHus (1) OTHOCHTENEHO TPOU3BOIHO HET

o, _ o'

HEO0XOIUMOCTH, NOO MHTEPECYIONIYI0 HAC MPOU3BOIHYI0 —— =

o oy

. OF OF o'
MOXHO HaiTH 1 HEMOCPEACTBEHHO U3 ypaBHEHMsS: — +— —— =0

oy oy oy
oF
' /9y o,

= = . IToaTOMY HENNPEPBLIBHOCTH MPOU3BOJIHON ——
o a%, , y pep p Y

oF
HapylIaeTcs BAOJIb KPUBBIX, I1IE vl =0 . Ho 3to ycioBue He06X011MMO
y

paccMaTpHUBaTh COBMECTHO ¢ ypaBHeHHeM (1), 60 HaC HHTEPECYIOT He

’

BCAKHNC KPUBBIC, BIOJIb KOTOPBIX —— TEPACT HENPECPLIBHOCTDL, a JIMIIb

KpUBBIE, sBIstoHecs nHTerpansasiMu st Y (1). CnemgoBatensHO,
KpPUBBIE, ITOI03PUTEIBHBIC Ha 0CO00E pEIIeHIe, MOTYT OBITh HAWICHEI U3
CHUCTEMBI ypaBHCHHUIA:

F(x,y,y")=0
oF 0 UCKIroYeHreM )’ . B pe3yaprare 3TOro MbI IOy UM
&

HEKOTOPYIO KpUBYIO R(x,y) =0, KOTOpasi HA3bIBACTCS OUCKPUMUHAHN-

nou xkpusoit 1Y (1). Haiins e€, ciemyer npoBepuTh, OYAET JIM 3Ta KpUBast



HMHTETpalbHOM U HAPYILAETCS JIU B KAKIOU €€ TOUKE €IMHCTBEHHOCTD
pemenus 3anauun Koy,

Ipumepsl. [Matsees] 1) x> —2yy’ +4x = 0. Paspemas ypaBHeHHe

B yi\/y2—4x2
x

OTHOCHTENIBHO ', HOJNY4HM JBa OJHOPOAHBIX IY: )=
2 2 2 2
(y —4x* >0, X’ +y* # 0) - B Touke (0,0) HampapiIeHHe OIS HE

ompeneneno. Ionoxum y=ux, y' =ux+u = u'x=xJu’ -4
du dx
> ——=— (x 20, u'—4= 0!!) . Narerpupys, nory4nm:
u'-4 X

utNu’ -4 =Cx wm C*x* —2Cy+4 =0 - oOuuii UHTErpa B KaxI0H
u3 obmacreit 1) y* —4x> >0, y>0;

2) ¥ —4x* >0, y<0. JleiicTBUTENHHO, B KAXKI0i TOUKe (xo, yo) u3

aTHX obnmacte JIY 3amaét nBa HaNpaBICHUS MOJIS:

r_ Yo i\/yoz _4'9502

Yy = ———————— ¥ 4epe3 He€ IPOXOAIT JIBE HHTEIPATIbHBIX KPU-
xO
BBIX cemeiictBa Cx” —2Cy +4 =0, mpuuéM 3TH KPUBBIE HE KACAIOTCS
JIpyT Apyra. DTO yacmmubie PELICHNUS.
U3 paBenctB x =0 u u° —4 =0 cruemyeT, 4TO Mbl MOTJIH MOTEPSATH
pemenns x=0 (y#0) u y=+2x (x#0). Herpyaso Buaers, 4ro
noxyocu x =0 ( y #0) SBISIOTCS YaCTHBIMH PEIICHHSIMH, HOO yIOBIIe-

TBOPsitoT JIY ¥ B Kax 0¥ TOYKE JIFOOOTO M3 HUX UMEET MECTO CTUH-
CTBEHHOCTH pemieHus 3agaun Komm. B camom nene, B Touke (0, yo) , TIIe

¥, =0, 1Y 3agaér nBa HanpasneHus monst  y, =0 Uy, =0, 1 4epes
Heé IPOXOJAT [1BE MHTErPalbHbIe KpuBbie: x° =y, (y—y,) 1 x=0.
+4y,. —4x°
{ Ecmn x=0, y=y,, 10: a) y'zlin(}yoy—ozoo; 0)
X! x
—Jy, -4 22y dy? 4
Y':limyo Yo = lim 20 o T :lim—x=0;peme-

x50 X x>0 X(yo + [yoz 4 ) 0 20




2
HHe 11 a) u3 obuiero cnexyet npu C =oo, it 0) —npu C =—
Yo

Iomynpsimele y =+2x (x #* 0) SIBJISIFOTCS] 0COOBIMH PELICHUSIMHU, 0O B
JIF000# TOYKe (xo R i2x0) HapyIaeTcs eANHCTBEHHOCTR: 1Y 3amaét 00-

HO HalpaBIeHHE OISt - Y, =£2, HO Yepe3 3Ty TOUKY HPOXOIUT U pe-
x2
meHue y =+2x,unapabona y =+| —+x, |, comepKalasics B o01eM
0

uHTerpane npu C = 13 . Takum o6pa3om, B M000# TOUKE HE HA TIPS-
Xy

MbIX Y =12x 3amaércs ABa HApPaBICHUS MOJS U Yyepe3 HEE MPOXOJUT

JIBE MHTETPAJIbHBIX KPUBBIX, @ Ha y = 12X KPUBBIX OIATH JIBE, a HAIIPaB-

JICHUE I0JI€ BCETO OIHO.

y=x’+C

2) Y2 -2x)'—y'+2x=0 = y'=2x, y'=1 = 00-

y=x+C

e peuICHMC TaHHOT'O YPaBHCHUA. I[I/ICKpI/IMI/IHaHTHaSI KpuBas HaXOAUT-
Cs U3 CUCTEMBI ypaBHeHHﬁZ

Y =2xy' =y +2x=0
2y'=2x-1=0

HOCTh HapyIlleHa: 00a ypaBHEHHUs 321al0T OANHAKOBOE HAIPABICHHUE

1
X= 5 Brons 3T0M NTMHUM €JMHCTBEH-

1
MoJis, 4epes3 J'IIO6y}O 3 TOYCK (E’yo IPOXOAUT ABC MHTCIPAJIbHBIX

1
KPHBBIX, KOTOpPBIE KacaloTCs APYT APYTa, HO JIMHUSA X = 5 HE SABJIAETCS

pemenreM ganHoro 1Y, a sBIseTCS UMb JMHUEH 0COOBIX ToUeK. [lan-
HOE€ ypaBHEHHUE MOKa3bIBaeT, uto s Y (1) BO3SMOXKHEI pemeHus, mo-
JIyYEHHBIE ITyTEM CKIIEHKH KYCKOB TOJIbKO YaCTHBIX PELIEHUI, B OTJINYHE

ot Y y'=f (x, y) , T/Ie TI0JI0OHBIE PEIICHHS] COCTOST U3 KyCKOB 4acT-

HBIX B 0COOBIX PEIICHUIA.

Y, nonycKarolue MOHMKEHNE MOPAIKA:
1. F(x,y®, %Y y")=0, 3amena y* = p(x),
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2.
3.

F(y,y,y"...¥")=0,3amena y'= p(y),y" = p'p,u1.10,
F,,9,y"...y") =0, omHOPOIHOE OTHOCHTENHLHO

’

Y3y y", 3aMeHa yyzp(x)

Bapuant 1

1. 2x1-y*dx+ydy =0, y(l):O;

2. (yz+xy2)dx+(x2—yx2)dy=0;3- y'=xe?™

X

4. Y =y+x+l y(0)=-235 5. ' =X’ +)" +y;

6. (x+y-2)y'=1-2(x+y) ;7. xy’:y+x(l+e%), y(1)

x——

0;

8. 3x—7y=3)y'+7x-3y-7=039. x’y'—y=x’e *, y(1)=2;

10. xy'tgy+1=y'sin2y, y(0)=0;

11.
13.

14. y'+y° +L2=
4x

Y+ax'y +2xp=0, y(0)=1;12. 0" =y(1+x°y'), »(1)

x(2x—1)y'+y2+4x=(4x+l)y;

03 15. xp'(2y—1)+y* -y =2x;

16. (2)62)/—2J63))/'+2)g/2—6x2y+4x3 =0;

17.

18.

19.
20.

21.
22.

3y+2x)y +3x(y+x) =0;

2
(—+—J (1+6—y—3y2 jdy:O;
X X

(
(+

3y’ +2x)° +2xy)dx+(6xy +x y+3y)dy 03

X —xy —y)dy+<x y—y‘+x)dx=0, ,u(a)),a)zxz—yz;

yi=2py' =y (e -1), p(0)=1, y'(0)=2;

yr} _sz

—x’y' +x’y=03;23. -3y’ +1=0;

13



_y
J1+y7
27. y=xy?+y?; 28. y=xy'—ayl+y? ;29. YW =x-1;
30. 2y"—x—siny"=0;31. (l—xz)y”—xy':z;

24. x=y7+Iny'; 25. =a; 26. Y’ —yy'+e =03

3

32. 2y” = y"(y—l) ; 33. y"(l-i—y’2 )E =0334. x' -0+ =y";
35. yyn_ylZ — yy' ;

N1+ x?
36. (l+ xz)y”+ 2xy'=x", y(0)=0, »'(0)=-2; 37. y"xlnx=)".
38. MortopHas 0/1ka IBUXKETCS B CIIOKOMHOM BoJie CO CKOpPOCThio 10
kM/gac. Ha moiHOM X0y ee MOTOp OBUI BBIKITIOUEH U yepe3 ¢ =20 cek.
CKOpOCTh JIOAKH YMEHBIIMIIACH 0 6 KM/gac. CauTasi, 4To Chila Corpo-
THUBJICHHS BOZbI JBIKCHUIO JIOAKH POIIOPIMOHANIBHA €€ CKOPOCTH,
HaWTH CKOPOCTH JIOKU Yepe3 2 MUHYTHI IT0CIE OCTAHOBKH MOTODA.
Haiitu paccrosiuue, NpoiAeHHOE JIOAKON B TE€YEHUE OJHON MUHYTHI I10-
CJIe OCTAHOBKH MOTOpa.
39. Haiitu of1iee perieHrne HEOAHOPOJHOTO IMHEHHOTO YpaBHEHUS
HEPBOTO IOPsIKA, €CIIU U3BECTHBI BA YACTHBIX PEILCHUS ), U Y, .

40. Haiitn oco6bic pewenns ypasuenns: 2y (y'+2) = xp"

Bapuant 2

1. (xy+x)y'—y(x2+l)=0, y(l):l;
2. y'=e""+e"”, p(0)=0; 3. y'=3x"y-x’; 4. ) =sin(x-y);
5. (2x—y)dx+(4x—2y+1)dy=0;

6. (xz+2xy—y2)dx+(y2+2xy—x2)dy:O;

7. y'=e%+%, y(1)=—=13 8. (x+2y—5)dx+(2x—y+4)dy=0;

9. y'-y=x’, y(l)zO; 10. (y4ey+2x)y’:1, y(l):o;
1L xy'+y=x7, y(1)=2; 12. 1+2xp'+x°y’y' =0, y(1)=0;
2

13. X’y —y* =3xy=x"; 14. y'=%—y2;



15. y, +tgy = s
cos y

2 2
16. (3x +—cos—Jd ——xCOS—xdy 03
v y

17. (l j ﬂ:(h
xln* x Inx

3
18. [3 ]dx+[6y+4ijdy 03

ylet +=— ]dx+(y 2y° )dy=0, J’(l)zl;

2 —
20.( —y_ Y de+( Al dey=0, u(@), o=x-y;
y

19.

X xX=y X=y y
21. y”? -2xy'—8x* =03 22. y° -2xp” +) =2x;
23. arcsiny'+y'=1;
24, xy” =y —1; 25. y=y'+siny’ —y'cosy’;

26. ¥ —4xy'+2y+2x* =0, y(l):%’ y,(l):l;

1
27. y=2xy"+—5;
y

1
28. y:xy'+L,; 29. y"="25 30,y -x+e” =0;
y X

2
"—x
31. y”:1+%; 32. 1+y"=2p";

3

”2 A
. w:(y recy
y

34. (2x+1)(" =y ) =407 +200'5 35 '+ (x+1)(" -7 ) =03

36. w"+y"=1, y()==, y'(1)=2, y"(1)=1;

NI'—‘

10



’

37. y”? =%+yy”.

38. KomnuectBo cBeTa, MOIIOIMAEMOr0 IpU MPOXOKAECHUY Yepe3 TOH-
KHH CJI0# BOJIBI, TPOTIOPIIOHATBHO KOJMYECTBY MaJafolIero CBeTa U
ToJmuHe cosl. Eciu mpu mpoXoskAeH!H 105t BOABI TOIIIHHON B 3 MeT-
pa TMOTJIONIAeT s MTOJIOBHHA MIEPBOHAYAIFHOTO KOJIMYECTBA CBETA, TO Ka-
Kas 9acTh 3TOTO KOJIMYECTBA TOUIET IO TIyOHHEI 15 MeTpoB?

39. Haiiti ypaBHEHHS MHOXECTBA IKCTPEMATIBHBIX TOYEK PEeIICHUNA
ypasuenns y' = f(x,y) . Kak OTIM4YATE TOYKH MEHUMYMa OT TOYEK

MakcumyMma?
2

40. Haiftu ocobble pentenus ypaBHeHus: y = y'> —xp’ +x7 .

Bapuant 3
1. ye2xdx+(1+e“)dy20, y(0)=2;2.
(xy—x)dx+(xy+x—y—l)dy:0;

3. y’:sh(x+y)+sh(x—y); 4. y':(x+y)2, y(O):\/g;

5. (x+y-1)dx+(3x+3y+4)dy=0;6. xdy—ydx=\/mdx;
dx dy

7. =
X2 —xy+y2 2y2 —Xxy

;8. (2x+y)dx+(3y—5x+11)dy=0;

9. y'+ycosx:%sin2x, »(0)=0310. y*dx+(xy—1)dy =0,
y(1)=2; 1. 2(x'+y)=x", y(1)=2;12. (x3+e"’)y':3x2;
6
13. y+32-82=—2 y(4)=
Y43y 8= ==, y(4)

!
2
14. y'sinx—ycosx+y’ +sin’ x =0

15. <x2+y2+2x—2y)dx+2(y—l)dy=0;

16. <3x2+4y2)dx+(8192+ey)dy:0, y(1)=1;

17. (lny+ +2xyjdx+(£+szdy=0;
cos’ x y
18. (2xy +3x y)dx+(2xy +3y3+y)dy=0;

11



3
19. [26"' +2y+y—de+(xey +x+3y2)dy=0 ;
X

20. (x+y\/x2 -y )dx+(?€\/x2 -y —y)dy=0, p(o), o=x"-)*;

21. X*y7 +3xy'+2y° =0, y(2)=1, y'(z):_%;

22. y'3+(x+2)ey=0; 23. y?+eV =23 24. x=ay' +by"*;

2 X 1”2

25 y=y'lny'; 26 x=2=L 2 y(0)=e; 27. 2p=2;
y y y'+2

28. y=xy'+y'+y7%; 29. y"=x+cosx; 30. x:y——\/?;

/1+yﬂ2
31. y”—2x(x2—y')=0; 32. 2y =(y-1)y"; 33. w'"=y";
2 ’

34. yr!+y_+L:0; 35. xyyﬂ_xyﬂ_yyy_ bxy :0;

y X /az_xz

36. yWthe=y"; 37, p'=y?+2X, y(1)=1, y(1)=2.
X

2

38. Teno Becom P, OpoIIEHHOE C MOBEPXHOCTH 3eMIIH C HA9aIbHOH
CKOPOCTBIO V[, TOX YIJIOM ¢ K FOPU3OHTY, JBHIKETCS O] BIUSIHUEM

CHITBI TshKecTH. OnpeeTuTh HanOOBIIYIO BEICOTY /i, CIUTAs COTIPO-
THBJICHHE BO3IyXa IPOIOPLMOHATIBHBIM CKOpOCTH: R = —kPV .
39. Tlpu kakux @ u S ypaBHenume ' =ax”+by” npusoautcs K ofi-

HOPOJHOMY C IOMOILbIO 3aMeHbl y =z ?

40. Haiitu oco6ble perenus ypasHenus: y" —4xyy’ +8y° =0.

Bapuanr 4

1. Zy' e ; 2.sin ycosxdx = cos ysin xdy , y(—%j :%;
X

3.y =0 —xys 4y =sin® (x-p), y(1)=1;
5. (x+y+1)de+(2x+2y+1)dy=0;

6. xy'—y:xtg%, y(l):%; 7. (x2+y2)dx+xydy20;

12



8. (x—y-1)dx+(2x+y)dy=0;
1

9. y'+ ytgx =cos’ x, y(%):z;

10. 2(4y* +4y-x)y'=1, y(0)=0;

1Ly +4x’y=4(x"+1)e™y’, y(0)=1;12. dr+2xydy=x"¢"dy,

13. y'+y2+2§= ; 14, yle ™ —2ye" +y* =1-¢™
15. <x2+y2+1)dy+xydx20'

16. (2x 1——jdx (Zy——de 0, y(2) 0;
17. (e"cosy—i—y dx+(x e smy)dy 0;

18. (% xy)dx—i— Xy —x )dyzO;

19. (2xy —y)dx+<y2+x+y)dy:0;

20. u(w): (1+wjdx+(1—;jdy 0, a)—i

21. Yy’ =(2x+y)y'—-x*—xy, y(0)=1, »'(0)=—1;
22, Y7 —2xpp” =y +2xp=0; 23. " +Iny' -1=0;

24. x=y'siny'+cosy’; 25. y=e-"'(y’—1); 26. y=%+—'
1 .
27. yy'=2xy"” +1; 28. y=(—+y'jx+y'2; 29. y" =sinx+cosx;
x
30. x+y"—y" =0; 31. y"+y'tgx =sin2x;
1
32. y'+2p7 =0, y()=1, y'(l)zz; 33. y"(2y+3)-2y"2 =0;

4. p'=y"+y xcosx+&, 35. (yy"—y'z)ctg,x+yy':2y2;

13



36. y"'th7x — 7yn; 37. y{ym — ynz _&'
X

38. MarepuanbHas Touka Maccoil 1 T JBUXKeTCs MPSAMOJIUHENHO MO

JIECTBHEM CHIIBL, TIPSIMO TIPOTIOPIIMOHAIBHON BPEMEHH, OTCUUTHIBAEMO-
My OT MoMeHTa ¢ =0, 1 0OpaTHO IPOIIOPIUOHAIEHOI CKOPOCTH JIBHKE-
HUsE TOUKkH. B Moment ¢ =10 cek. ckopocts paBHa 0,5 M/cek, a cuia—

4-10” u. KakoBa Gy1eT CKOPOCTb CIyCTS MUHYTY IOCIE Hadasa JIBH-
JKeHUs?
39. Jloxazatp, 4To nudQepeHInaANTbHOE ypaBHCHHE

h (x,y)dx+f2 (x,y)dy + w(x,y)(xdx—ydy) =0, rae
A (x,y), 5y (x,y), w(x,y) — OTHOPOIHBIC QYHKIMH, MPHYEM

H(xy), fo (x, y) — OHOTO U3MEPEHUs, CBOANUTCA K ypaBHEeHHIO bep-

HYJUTH ITyTeM BBEICHHS IIEPEMEHHOW z = 2
X

40. Haiitu ocobble pentenus ypapHeHus: 2x°y =x"y +2y" .
Bapuant 5
L 2py-ylde+ (1427 Jdy =0, p(0)=1:2. y'=2""+2"7,

y(0)=0;
3.7 (1-x)+y'e’siny = y'tgy; 4. y' =cos’ (x+);

5.x) =x" =) +y;
2y

6. (2x—y)dx+(x+y)dy:0; 7. xe%dy=(ye%+x+xe %jdx=0,

y(1)=0;

8. 2(x+y)dy+(3x+3y—1)dx=03; 9. y'—x+2:x2+2x,
3
y(—1)=5;
2 ' . v
10. (cos2ycos y—x)y =sinycosy, y(O,ZS)zZ;

X+y

1
11, xe™ (14 o
xe™ (1+y')+e .

14



12. xy'-y=—y’(Inx+2)lnx, p(1)=1;
13. (2xotgy + 2xsin’ y)y' =1, y(0,25):%;
y 14

14, y' =y’ +4=——;
X x

15. y'—2ysinx+y* +sin* x—cosx =03
16. (y2 +yseczx)dx+(2xy+tgx)dy =0;

17.

<

(ycos(xy)+1)dx+(xcos(xy)+1)dy =03
18. <x2 +° +1)dx+2xydy =03

19. (3x2 cos’ y—%sin 2yjdx—xdy =0;

20. py(w): 2x(w/x2—y+1)dx—dy=0, o=x"-y;

/ , 1 , 1
21. yz+y(y—x)y -xy’ =0, y(l):—z, y(l)zz;
22. Y —x"+x=0;
1 .
23. y7+ =2; 24. x=¢"(2y"”-2y'+1);
= ( )
25. y’=arctg(%);
y
26 ——yl3+xyl+y—,2+x+x—2' 27. 7 -3y'=y-x;
TR T T pr Y TR Ee
28. y=xy'—e”;

29. y"=xe"; 30. Iny"+x-siny"=0; 31. x3"—y =x’e;
32. y'tgy=2y"%;
12

33. y”(1+y):y'2+y'; 34. y"—y—:2exy—y';
Yy

35. yyn_yrz — 33}y4y12;

15



36. x’y"+2xy" =2y’ 37. (1+sinx)y” =y"cosx, y(0)=1,

y'(0)=2, »"(0)=-1.
38. CkopocTh OXJIaXIeHUs Tela MPONOPILMOHATIBHA PA3HOCTH MEXTY
TeMIepaTypamu Teina u cpesl. KoaduimeHT npornopuuoHaisHOCTH

JIMHEHHO 3aBHCHT OT BpeMmenn: k = k, (1+at) . Haiitu 3aBucuMocts

MEX]ly TEMIIEpaTypoil Tejla U BpEMEHEM ¢ , roJiaras, 4to npu ¢ =0
T =T, , a TeMneparypa OKpy>KarowLiei cpelisl paBHa 7, .

39. Jlokasats, 4To nuHeiiHOe ypaBHenue y'=kx+ f(x), rae

k=const u f (x) - mepuoandecKkast QyHKIuUs ¢ TIEPHOJIOM @ , IMEET

OAHO MEPUOANYCCKOC YACTHOC PCUHICHUEC C TEM K€ NNEPUOJIOM U HalTU
€ro.

40. Haifti ocoOble pereHns ypaBHeHus:: 2y’ = x( Y+ 4) .

Bapuanr 6
1. xydx+(l+y2)\/1+x2dy20, y(0)=1; 2. y'sinx=ylny,

T
Zl=n.
’(2)-2
3.y'= h(x+2y)+sh(x Zy) 4. y(x+y) s
5. (3x—y+1)dx+(2y—6x-2)dy=03; 6. xy':ylnl, y(e)=¢;
x
7. xy+y2 —(Zx +xy)y ; 8. (x+2y+1)dx:(2x—3)dy;

9. y’—il:e’”(x—i-l), y(O)zl; 10. (xcoszy—yz)y'zycoszy,

11. 2(y’+xy):(1+e")ex%y2, y(0)=2;

12. 21n ydx :[cosy —ﬁde H
X

13. y'—y(l+4ez’“)+2e’“y2+7_e3x:0; 14. y’+y2:£, y(Z)zl;

2

=
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15.
16.

y'cosy+siny=x+1;
(3x2y+2y+3)dx+(x3+2x+3y2)dy=0;

17. (xye" + ye" +yey)dx+(xe" + xe” +xyey)dy =0, y(l) =13

2 2 3
18. [x—x—jdx+[2x2y+x—+x—zjdy:0;
y oy

19.

y
(xychy + yshx)dy + (yzchx+ yshy)dx =0;

20. ,u(a)): (x3+xy2)dx+(x2y+y3)dy+ydx—xdy:0,
o=x"+y";
21. y” +(sinx—2xy)y'—2xysinx =0, y(O)z%, y'(0)=1
3 2 x 2 1 : X !
22, y —(y+l) e =0, 23. y"+—=1; 24. arcsm[—,j:y;
y y
1
25. 6x7y—6y” =32y 1227y —6x* +x" =05 26. y(1+y7) =y';
1
27, y=2x'—y?; 28, x=L4—; 29, y+x—yfl+3" =0;
yoy
30. y"(x+2) =13 3L (1+x?)y"+4xy' =x";
32. 2(2a—y)y":1+y'2;
33. 'y +p'tex =y secx; 34. y'=yle’;
; i
35. y"cthx— =shx ;
4 sh’x
36. x<y2+y'2)+2yy'—xyy"=0; 37. 2y'e =y"—y', y(0)=1,
y'(0)=2.

38. Onpenenuth CKOPOCTh V, C KOTOPOU METEOP YAAPSAETCS O 3eMITIO,
€CITM OH IaJlaeT ¢ HEOTPaHMYEHHO OOJIBILIOTO PACCTOSHUS U3 COCTOSTHHS
MOKOSI U €CJIU TIPH €T0 JABHXEHUH K 3eMIle YCKOpeHHe W 00paTHO Mpo-
MOPIIMOHAIEHO KBAaJPAaTy €r0 PacCTOSIHUSA 7 OT IeHTpa 3eMiH (Compo-
TUBJICHHUEM BO3yXa IIPeHEOpeYb).

17



39. Jloxa3atp, 4TO JMHEHHOE YpaBHEHHE OCTACTCS JIUHEHHBIM MPH JIFO-
Oolf 3aMeHE HE3aBUCHMOM MIEPEMEHHON X = (p(t) 1 JIF00OM JTHHEHHOM

npeoOpasoBaHny HCKOMON GyHkimn y = o (x)z+ B(x).

40. Haiitu ocobble penrtenus ypapaenus: y'> —yy'+e* =0.

Bapuant 7
1

- 3x+y’
. e'v(1+x2)dy—2x(l+ey)dx:0, y(1)=0;

’

1. y'+cos(x+2y)=cos(x—-2y); 2. y

y(0)=03

. dy+(xy+xy3)dx=0;
(x—2y)dx+(4y—2x+3)dy:0;
. (y4—2x3y)dx+(x4—2xy3)dy=0;

-2
7. l—cosz—l+y':0; 8. y,:—x+y ;
X x y—x—4
9. y’—Z:xsinx, y(zjzl;
x 2

10. ¢ (dx—2xydy)=ydy, y(0)=0;
1. 3(x/'+y)=y"Inx, y(1)=3;
2 V4
12. xy'+siny = —)X%y, y =)=
xy'+siny =(cos y—1)x’y y(”j >
13. y'+y ezx—(l+2e3‘“)y+e4x=0§

4 .
14. 4y"+y" =—3 15. y'+siny+xcosy+x=0;
X

16, | e | 2y =0, y(1)=13
X4yt Xy iy VY
17. (yZ _ytg(xy))dx+(2xy—xtg(xy))dx =0;

18



.2
18. [x—sm yjdx+sin2ydy=0;
X

19. (2" =3* )dx+(7-3xy" ) dy = 0;

20. ,u(a)):(1+ Y ]dx+ Y dy=0, o=x+y;
x+y xX+y

21. y’z—(y-i-xz)y'—i-xzy:O, y(0)=2, y'(0)=0;
3

22. y'(1+)7) =15

3
23. (y’+g] :(Zlnx+y)2; 24. x=Iny'(Iny" +1);
x

25. y'=y-)";

26. x'y? —xy'—y=0; 27. y=x(1+y")+)";

28. 7= =y +1=0;

29. y"=2xInx; 30. arcsiny”—-x—y"> =03 31. y'tgx=1'+1;

1
32. y' -y =13 33. y'=—r 34.

3y3y*

"= »y
xInx

’

35. x(1"-y2)='n| = |;

Xy
36. (1+x2)y"+2xy’ =12x", y()==, y'(1)=2;
37. y"shx+y'chx=y".
38. 3amemnsroniee qeficTBUE HA ANUCK, BPAIAIOLIMICS B )KUIAKOCTH, TIPO-
MOPLIMOHAILHO YIIIOBOH CKOPOCTH BpalieHus. HaiiTu yrioByro ckopocTb
JIMCKa Yepe3 3 MUHYTHI [TOCIIe Havasia BpalleHus co CKOpocThbio 200
00/MHH., IO HICTEYEHUH OJTHON MUHYTHI JJMCK BPAIIAETCsl CO CKOPOCTHIO
120 06/MuH.

39. Haiiti oOmmii MHTErpaN ypaBHEHUS PUKKATH, €CIIH H3BECTHBI TPU
€ro YaCTHBIX PEIICHU V,, V,, ;-

-7 =3x*»"Inx;

40. Haiit ocoGble pelienus ypaBHeHus: y'> — 2xy'\/; +4 y\/; =0.

19



Bapuanr 8

1. 3ethydx+(1—eX)cos ydy =0, y(l):% 2.y =35 43

3. y(1+x2)y'=1+y2; 4. y'=3x+4y, y(O):—%;
, x+y-2

5./ =———3
4 4—-x-y

6.y —4xy+4x’y' =03 7. xy'=y(1+1nzj’ y(1)=1;
X

8. (x—y+4)dy+(x+y—2)dx:0;

9. y'+L =sinx, y(7)=
x
11.

12.

14.

16.

1

<

18.

>

19.

20.

21.

[=y

22.
25.

10. (1()4y3 —x)y' =4y, y(8)=1;

2y’ +ycosx =y cosx(1+s1nx) (0):1;

1
T

y

2sin ydx :)c(x2 sin’ y—cosy)dy; 13. y’—4y2 +=+—5=0;
x

X
1

V+y+eyi=e", p(0)=2; 15,y +—e’ —e =03
x

(sin2x—2cos(x+y))dx—2cos(x+y)dy =0;

2 2
X _ Y yo_,x .
. [27-27}(1}64‘(2)6—2—27]4)/:0, y(l):l,

2
(1 ]dy+(y —3y+2de 0;
X X

(%—yzjdx+(y2—xy)dyzo;

(o) (2+3§de+[§+6—3§jdy -0, o=x;

y’2+y2(ln2y—1):0, y(%):\/g, y'(ﬁj:_@;

6 2
(x+1) )7 +y=1; 23. ye"—y” =13 24. x=cosy'—y";

y=ln(y'+ 'yvz_l); 26. yz_xyr_{_y/z;

20



27. xy' =y +xyl+y"7
28. Iny'+2(xy'—y)=0; 29. Y =™ 30. xy":y'lnl;
x

31. arctgy”—x+Iny" =03 32. 2" =3y"; 33. " =y"+1y*)';
34. 3" =y +y*sinx+ py'ctgy;

35, x(yyrr_yrZ):yyr+y ,y!2 +x2y2 ;

" " l 2 r "
36. xy"+y =$, y(l)z;, y(l):—l, y (1):1;

Yy ,
37. ——==4y'.
x

38. Haiiti naBnenue Bo3ayxa P Ha Beicote 1000 M, eciii naBiIeHHE BO3-
Jyxa paBHO 1 kr/cm Ha ypoBHe Mopst u 0,92 kr/cm Ha BbicoTe 500 M.

39. Jloxa3atb, UTO €CJIM TPHU YaCTHBIX peIlIeHHs ypaBHeHUs Pukkatu
SIBIISIFOTCS] IEPUOMUYECKUMH C IIEPUOZOM (@ , TO M BCE €T0 PeIIeHus Oy-
IOyT HEPHOJUIECCKUMH C TEM K€ TIEPUOIOM.

40. Haiftu oco6ble pemtenus ypaBHeHus: Y = xp’ —ay/1+ 1" .

Bapuant 9

L (' +1)xde—y(1+x*)dy =0, y(1)=0;
2. y'zSz(Xz_y)x, »(0)=0; 3. (l—xz)y'—xy:xyz;

_ vyt

2. 5. (4x—y+5)y'+2y—-8x=0; 6. y' == ;
X" =2xy

- x+2y ’
. (1+e%’)dx+e%(l—£]dy=0, y(0)=1;
y

8. (x—2y+3)dy+(2x+y—1)dx=0;

4. y'

|

’ y . = =U3
9. y+2-=x, y(1)=1; 10. det(w-y*)dy=0, y(-1)=0;
11. y'+4x3y:4y2e4‘“(l—x2)a y(0)=-1;
12. (x2+y2+l)dy+xydx:0, y(2)=1;

21



[=))

2

2
+(2x-1)y+y  =x—x"-1; 14y’ =)y’ -=;
x

sin
. cosxdx — Y

dy=(y"+y)dy;

x x’
. (xy2 +?)dx+(x2y—7jdy =0, y(1)=2;
e’ (cos xdy —sin xdx) +e* (y(l+x)dx+xdy) =0

2
) (3y+2x)dy+[3x+6y+3y—jdx:0;
X

2x
BEwaEE
y y
u(w): ( +2+2j x+(6+x+ijdy 0, o=xy;
x
12 ’ 72-
Y=y =y, y( j 2, y(zj 23

. (y'+2x—1)3 =X’ +x+y;

—yldx+| ———+x|dy =03

.Y =Iny'+1=0; 24. y’=ln(y—)f2j; 25. y=arctgy'+y";

. VP4 (x+a)y'—y=0;5 27. y=x+y" -y
0= +1=0;

. y"=x+cos2x; 30. In (y +\/l+y”2) x=03

yy"+y'2=1; 33. yn(1+w/):yl(1+y/2);
: Wrr_yyr+y12+exy2 :0;
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' 2
35, 2x('= 3240 = 0% 36 (Lex?)y' -2 = (1:y );

37. (x+1)y"+y"=x+1, y(l):g, y'(1)=1, y"(1)=0.

38. Llenb mmHON 6 M COCKalIb3BIBAET BHU3 €O cToJa Oe3 TpeHus. Eciu
JIBUKEHUE HAaYMHAETCs, KOTAa CBUCAET 1 M Liemu, TO 32 KaKoe BpeMsl COo-
CKOJIb3HET BCS IIEMH?

39. Jloxazatp, uTo oOriee perieHne ypaBHeHus PUkkaTu ectb ApoOHO-

NUHEHAsS QyHKINSA OT MPOU3BOJILHOM nocTossHHOH C.

40. Haiitu ocoGbie peuenns ypasuenns: 4(1—y)=(3y - 2)2 Y.

Bapuant 10
1. In(cos y)dx+xtgydy =0;2. 2yy' = e —e

, 1-2x
.=

, y(1)=1; 4. y'+sin(3x-y)=0;

wn

. (x—y)dx+(3x—3x—l)dy =0;
. (3)62)/—430/2)abc+(x3 —4x2y+12y3)dy=0;

=)

7. xsin2y'+x=ysinZ, y(1)=0;
x x

8. (6x+y—1)dx+(4x+y—-2)dy=0;
2x 2x° 2
9. y' = (0)=2;
4 +1+xzy 1+x° y( ) 3

10. (?aycos2y—2yz sin2y—2x)y’ =y, y(16)=7z;

11. 3y"+2xy :2)0/’26’“2 , y(O)zl; 12. dx:2xy(x2y2 —l)dy;

13. y'+(2x+1)y—»* =x"+x-5; 14. y'+)’ =x_14’ »(1)=0;

4

2
15. (y'+2x)e’ =2xe™ ; 16. [Lz+3y—]dx—2—{dy=0;
¥ x x
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2x(1—e*’)dx+ ¢ dy=0, y(1)=
(1+x2)2 (1+x2) ,

18. (xcosy—ysiny)dy+(xsiny+ycosy)dx=0;
19. (3x°y+ 3> )dx+(5y—2x")dy =03

17.

.
’

N | —

20. ,U((U)3 de—(X2+y2+X)dy:0, o=x"+y";

21. xy'2+y'<x—y—3x3)—3x3—y:O; 22. y’3—x2y:y'(x2—yy');
2

23. az=y7+y'%; 24, x(y'+1)=)" +y'+1;

25, yo Ty
26. v -2xy'+y=0; 27. 2yy’=x(y’2+4);
28. (3x+1)y'2—3(y+2)y'+9=0;

29. y" =27 +120x°; 30. y"arcsiny"—x=0;

’

31. y”:1+x;
x

32. 2"+ +y"* =03 33. =13

34, (xyy"—y2 —xy” )lnx =2w';

35. ' -y =x"—xy”; 36. y"sin®x+y'sin2x=2y)";
V4 5

"=4x, y()==, y'()==.
l+x2y »(1) 4 y() 2
38. CkopocTb OXJIaXKJEHHS Tejla B BO3AYX€E IMPONOPLIHUOHANBHA PAa3HO-
CTH TeMIeparyp Tesa u Bo3ayxa. Eciim temneparypa tena paBHa 20°C,

37, a2

W TeJNo B TeueHue vaca oxnaxaaercs ot 100°C mo 30°C, To uepes

CKOJILKO MUHYT C Hayajia OXJIXKACHUsI €ro TeMIiepaTypa IOHU3UTCS JI0
60°C?

39. Jloxasatp, 4TO ypaBHeHHE PHKKaTH OcTaeTCs TAKOBBIM MPH 0001
3aMEHE He3aBUCHMOM IePeMEHHOH  x = ¢(¢) 1 1:060M APOGHO-
a(x)z+fB(x)
y(x)z+5(x) "

JMHEIHOM IpeoOpa30BaHUU HCKOMOW QYHKIMU Y =

ad—-Py=0npu a<x<b.
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40. Haiitu ocoGble pemienust ypapuenus: y'> —2xy'+y=0.

BapuanT 11

1. y'sinx=ylny, y(%j:e; 2. y':ch(x+y)+ch(x—y);
3. x(1+y2)dx+y(l+x2)dy=0, y(O):O;

4. y'=2x+y-3; 5. (y—4x)dx+(3y—12x+4)dy =03

6. x’y' =y +xy+x’, y(e)=e;

7. tgl+1+

X

d
A N -
cos* 2 cos* 2
x x

8. (x—2)dx+(y—2x+1)dy=03; 9. y'—2x2_5y=5, y(2)=4;
x

10. 8(4y’ +xy-y)y' =1, y(0)=0;
1
11. 2x' =3y =—(5x*+3)3*, y(1)=—3
w3y =57 +3)y%, ()=
12. (xy+x2y3)y':1, y(1)=0;
13. y'—(2x—1)y+ )y’ =x—x>+3;
14. 3= y(2e" +1)+ y’¢ +142¢ =0

2
X —X

15. (2x—1)dx—( +2y2]dy=0;

1

=)

. %cosldx—(lcosy+2y}iy=0, y(2)=7;

X X X ;

17. (Lz+y—2—§2)dx+(i2+x—2—fjdy=0;
y x X y

18. (27 +2y+5)d+(2x" +2x)dy =03

2
2cos” x

|
19. — +sin2x - y'=0;

y
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20. u(w): (2x2y—x)y'—2xy2—y:0, =xy;

21 p'+y? =x"+xy, y(1)=0, y'(1)=1;

22. y®+2x)’ = y'(ny'+y2);

23. siny'—y'=1; 24. x+y' =In*y’; 25, (y'+y)2y’:1;
26. " +2xy'—y'=0; 27. 2y(y+1)=xy’2;

28. y=In(y'+1)-y'+x;

1 .
29. y"=—3; 30. ln<1+y"2)—x:0; 31. y"—2y'ctgx =sin’ x 3
x

32. y"=y"+1; 33. y(1-Iny)y"+(1+Iny)y” =0;
34. (yy”—y'z)x2 cosl—yy’sinl: s
x x
35. (l—xz)(yy"—y'z)+xyy'=0;
36. X’y"+3x7y =2
37. y"cth2x=2y", y(0)=1, »'(0)=1; »"(0)=4.

38. Temo maccel m CKOJB3UT MO TOPU3OHTAIBHON IIOCKOCTH IO JeH-
CTBUEM TOJIUKa, JaBIIET0 HaualbHYI0 cKopocTs V. Ha Teno nelictByer

cuiia TpeHus, paBHas —km . HaiiTu paccTosHue, KOTOpOE TeJo COCOOHO
IIPOUTH.
39. Jlokasats, uto ypaBHenne y'+ay=P(x),rae a=const #0,

P(x) — MHOTOWICH CTCNCHH /M , IMEET YACTHOE PELICHHE BH/IA
y,=0(x),rae Q(x) — MHOrowIeH CTereHH m.

40. Haiit 0co6ble peleHus ypaBHeHHs: y = x+2) — > .

Bapuant 12
1. ZL = —ctgxsin ydy , y(fj -z ;
cos” xcos y 4 2

2. y'sin(x—y)=ctgr —ctgy ;

3. y—xy'=a<1+x2y'); 4. y'=cos(2x+y), y(O):%;
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6. (2y—x+1)dx+(2x-4y)dy =03 7. xy'ln%=X+1n§, y(1)=1;

10. y'+—:ie , y(l)ze;
X x

11. <2lny—ln2y)dy:ydx—xdy, y(4)=ez;
12. 3y +5y =(4x-5)y*, y(1)=1;
13. 3x2+(y+x3)y’:0, y(2)=0; 14. y' =" +x" +1-2xp;

2 1 ' t
15 y+ =21y +—=0; 16 ———+-E =2
X 4x cos"y x

X y
16. +y |de+| x+ dy=0, y(3)=4;

1 1
17. (—cosﬁ—%cosXde+(—cosz—%cos£jdy:0;
x oox Yy oy

y oy x x

18. (x4 lnx—2xy3)dx+3x2y2dy=0;

19. ¢ —(Zyezy +xe’”)y' =0;
1 1

20. p(@): | x—— |dy+| y—— |dy=0, o=x;
Xy Xy

21. 0”7 -2'-x=0,y(3)=4, y'(3)=5;

22. (V' +(x+1)e’) =xe" +y323. 2y =1+)';

24. (3 —x)’ = (' +1)*; 25. ¥’ =arccos(=) 5 26. y = x+2y'— " ;
y

27. y=2xy'+Iny’ ;28. y=xy'—y"”;29. y" = xsin(x) ;

30. x=y”e’"’"2 3 31 X*y" +xp =1532. )" :y’(L—Z /1—4] ;
y y

33. y"=ae’;34. X’y -2x" Yy +xpy'+3° =03
2
35. 2xy" —2xy" — ' = (l ——jyz ;

Jx
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36. X' y"+3x7y"=1,y(1) :%,y'(l):——, y'(1)=2;

37. sh’x-y"+y'-sh2x =2yy';

38. B crokoiiHoii Boje kaTep IBIKETCs co ckopocThio 10 km/gac. Ha
IIOJIHOM XOA4y €ro ABUrateiib 6])1.]'[ BBIKJIFOYCH, U UC€PE3 2 MUHYTBI CKO-
pocTb KaTepa ymenbumiack 10 0,5 km/gac. OnpeneiauTts CKOPOCTh Ka-
Tepa yepe3 40 cex. moce BHIKIIUEHHUS IBUTraTelNs (CUUTATh COMPOTHB-
JICHUE BOJIbI IPOIIOPIMOHAILHBIM CKOPOCTH KaTepa).

39. Mycrs W(x,y)=C ectb oOLmii MHTErPal ypaBHEHUS
M(x,y)dx+N(x,y)dy =0.
Jloka3atk, 4TO <I)(\P (x, y)) =C,rae ® — mobas quddepenupyemas

(yHKIHSL, TaKXKe SBIIETCA OOIIMM HHTETPAIOM 3TOTO YPABHEHHS.

40. Haiiti 0cOObIC pEIEHNs yPABHEHUS: )~ (1 +y” ) =a.

Bapuant 13
1. (l+y2)dx—(2y+1/1+y2 )(1+x)% dy=0;2. (l+e")yy' =e";

3. y'=sin(2x+y)+sin(2x—y), y[%j:—%; 4. y'=32x+3y+1;
5. (y—3x)dx+(6x—2y—l)dy:0;6. ydx+(2 xy—x)dyzO,
y(1)=1;3

, 2x+y+1 9 .y —2Inx

9

7. xy’—y=xtgl+x; 8. 5 9.
b x+2y-1 x X

y(1)=1;

10. 2(x+y4)y'=y, y(—2)=1;

11. 2)"+3ycosx =€ (2+3cosx)y™, y(0)=1;

12. x"a+x')='; 13. ' =" —(2x+1) y+x +2x;

. 1
14. y'cosx—ysinx+y*> =cos’ x, y(O)zE; 15. y'chy —shy =e";

16. B0 Y0, y)=1;
Xy
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. . 1 1
17. (smy+ysmx+—jdx+[xcosy—cosx+—jdy =0;
x y
18. (x+sinx+sin y)dx+cosydy =03

9. 2y 3y 4.

20. ,u(a)): (2x2y+x)y’—x2y3+2xy2+y:0, w=Xxy;

21. ' =1+y", y(2)=0, y'(2)=

&l -
U

3

1

22. | y+—| =2Jx+y;
[ ﬁ)

23. y’— 1+y’2:6; 24. x+1:y’2+cosy'; 25. y:yv3_yy5+1;
26. yln(—y')=x(1+y'); 27. y=2xy'+siny’;
28. y=(x-4)y'+2y";

. . 2
29. y"sin*x=sin2x; 30. — " -x=0;

"3
31. " -2y’ Iny=y"?;
32. "

y'=—
v
34. xp" -2 -x"? =x")?;
35, x2yyﬂ:(y_xy/)2; 36. yn_y!zzyy!ex;
m " 2 ! "
37. x»"+y 27, y(1)=2, y(l)zO, y (1):_1‘

38. MarepuanbpHast Touka Macchl m =1 ABMKETCS MPSIMOJIMHENHO, IPU-

5 33, xNy"+2x’y" =1,

OmImKaAck K HEHTPY, OTTANKHUBAIOIIEMY €€ C CHIIOH, paBHOH k’x (Tme
dx .
X — pacctosiHue TOUkH OT eHTpa). [Ipu r =0 x=a, 7 = ka . Haiftu
t

3aKOH JIBHKCHHS TOYKH.
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39. Jloxa3atb, 4TO JJI1 OJHOPOAHOTO YPAaBHEHHUS
1
M(x,y)dx+N(x,y)dy =0 dyaxmms €CTh WH-
( ) ( ) M(x,y)x-i—N(x,y)y

TErpUPYIOIUI MHOKUTEb.
40. Haittu ocobble pemtenus ypapaenus: y°y'> —2xpy'+2y° —x* =0.

Bapuant 14

2x

1. ¢ tgydn—

3. (x+\/1+x2)ydy+ 1-y*dx=0;

4 dy=—5—, y(0)=%; 5. (Sx—y)dx+(2y—10x+5)dy =0;

1dy=0, y()=27z;2. y'=2"";

7. (x4+6x2y2+y4)dx+4xy(x2+y2)dy:0;
x—=2 2 5
8. y=r-"T"—5 9 y+iy=x’ N=-=;
7 x+2y—4’ y+xy T y() 6’
10. y’ (y—1)dx+3xy* (y—1)dy =(y+2)dy;
1. 3(x'+y)=x7, y(1)=3;
2x

12. ' = s 130 X2y =x +xp+1, y(1)=——;
7 x% cos y+2sin2y 7 y »(1)

14. y'—4y+y’e ™ +e™ =0;

2
15. ey(y'+l)=ex;16. &_xty dy=0, y(2)=1;
X Yy Y

: (e%’ +1)dx+e%’ (1—ijdy=o;

y

1

|
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18. (l—xzy)dx+x2(y—x)dy=0;

x2+y2 x2+y2

2
19. [1— al +yjdx— Y ay=0;
20. ,u(a)): (2x3y2+x2y)dy+<2x2y3+xy2—x3y3)dx:0, O=Xxy;
4

21. (xy'—y)2:2xy(l+y'2), y(1)=2, y'(l):—g;

22. y'3+xy3=y'<y2+xyy'); 23. y'3—y'2+%=1;
y
24, x:y'+ln(1+y'2);
25. y=y'\Jy'+1; 26. 8y” -12)y” =27(y—x); 27. y:xy'z—i';
y

28. y:xy'—i-\/?; 29. y"=arctgx; 30. & —x=./y";

31. 2x3ym _ xzy" — yﬂ3 ;

32. 2y"=3y"; 33. »'—y7 -3’ Iny=0; 34. xp"+x37 =’ ;
35. xp" -0y + X7y +(x=1) ' =03

36. y"cosx+y'sinx=2yy cos’ x;

37. xy"+ax’y"=2x, y(1)=3, y'(1)=2, y"(1)=1.

38. OpmHo BemecTBO peoOpasyeTcs B APYroe cO CKOPOCTHIO, IPOTIOP-
LMOHAJIBHOW KOJIMYECTBY HE NpeoOpa3oBaHHOrO BeuiecTa (Koddduim-
€HT MPOINOPIMOHATIBHOCTH PaBeH -2). Uepes CKOJIbKO BpeMEHHU IocIie
Hayaja peakiu octanercs 1 % oT mepBOHAYATIBHOTO KOJMYECTBA BEIlle-

cTBa?
39. Tloka3aTh, 9TO €CJIM OJTHA M3 UHTCTPATHHBIX KPUBBIX OJHOPOIHOTO

ypasHenus M (x,y)dx+N(x,y)dy =0 3aMKHyTa, TO i BCS OCTAIBHBIC

HWHTCTPAJIbHBIEC KPUBBIC 3aMKHYTEI.

40. Haiitu ocoGbie peuterus ypasaerns: 1+ (y—xy')=ay’.

Bapuant 15
1. (1+e“)y2dy=e'*dx, y(O)zO; 2. yIn’ y+y'Jx+1=0, y(O):e;
3. y'sh(x—y)=thx—thy; 4. y' =tg(x+y);
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2
5. (x+y+2)dx+(2x+2y—l)dy=0; 6. y'=1+l+(lj ;
x \x

7. 3ysin3—xdx+ y—3xsin3—x dy=0; 8. y’:ﬂ,
y y 3x—y+1

0. -2 y)=4; 10. 2y2dX+(x+e%’jdy=0’ y(e)=13
X X

1
E; 12.1—9xy2y’:(y5+y2)x%y';
13. X°y' +x°y" —4xy+4=0;

11. y'—y=2x", y(0)=

14. y'sinx+ycosx—2y> +1=0, y(%jzl;

’

|
15. 2 2lny=x'; 16. Lar-2"
y X

dy=0, y(l):—2;

. 2
y+SIIlXZCOS (xy)dx+ zx +siny ([dy=0;
cos (xy) cos (xy)

18. (x+y2)dx—2xydy =0;

17.

19. cos(xy)dx+[izsin(xy)Jrﬁcos(xy)de =0;
y y

20 p(w): x(xy-3)y'+x°-y=0, o=xp;
21, X*y7 —2xpy'+y* =x7y* —x*, y()=2, y'(l)=2+x/§;

22. (y’—sinx)3=27(y+cosx); 23. cos2y'—y' =4;
24, yzlni,;
y
25. y:\/y7+%; 26. (xy'—y)zzy'z—ZXy'+l;
y x
27 =Ex "+e;
-y > Y 5

28. y=xy'—y'+1; 29. y":l;z; 30. arctgy"—x—i":O;
+x y
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31 (x+a)y"+x% =y"; 32. (y"')z—y"y(4)=0; 33. V' =1;
34. x(yy”—y'z)—Zyy'=2x4y2; 3s. (yy"—y'z)(x+l)=yy’—y2;
36. X*y"+3x%y" =+/x, y(l):%, y'(1)=0, y"(1)=1;

37. X*y"-2xy' =6x"yy’.

38. MarepuanpHasi TOUKa MacChl m MPUTATHBAETCS KAXKIBIM U3 IBYX
LEHTPOB C CHJIOH, TPONOPLUOHAIIBHOM PACCTOSIHUIO ¢ KO PHUIIUSHTOM
NPONOPLHOHANBHOCTH k& . HaliTn 3aKOH ABMKEHUS TOUKH, 3HAs, YTO
paccTosiHHE MEX/Ty LIeHTpaMu 2b . B HavabHBIA MOMEHT TOYKa HAaXO-
JIJIach Ha OTPEe3Ke, COSAMHSIONIEM LIEHTPHI, Ha paccTositHud C OT ero
CepelIMHbI U Mella CKOPOCTbh, paBHYIo 0.

39. O6uiee peuenne ypasuennst y'+ p(x)y =q(x) nmeer Bux

y =CA(x)+B(x). Jokasats, uto audhepeHInansHOe ypaBHEHHE JIio-

00ro cemencTBa KPUBBIX ATOTO BUJIA €CTh JIMHEWHOE ypaBHEHHE.
40. HaiiTu oco0Oble penieHus ypaBHEHHUSI:

Bapuanr 16
L oxyfl+ )y de+ pN1+27dy =0, y(0)=0;
2. yy'=2xsecy, y(0)=7f§

3= e 4 ) = tg(2x+y);

i

;=

(2x—3y)de+(6x-9y+15)dy =0 6. yl—x+y;

|

2
. (y—x)ydx+x2dy=0, y(e)=1; 8. y'=2(xi—;ilj 3

9, y'+£=3x, y(l):l; 10. (xy+\/§)dy+yde=0, J’(e)zl;

|
22’

12. (47" +x° )y =05 130 0/ +(x-1)y+y' =227, y(1)=1;

1. 2xy' =3y =—(20x" +12))°, y(1)=

14. y'—y” +2ysinx =sin’ x+cosx; 15. ctgy— .x); =3x%;
sin’ y
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16. | xe’ +—j —d—y:O;
x

(
oS

18. <2x2y2 +xy+x)dx+(2x3y+x2)dy =0;
(

jdy 0;
19. 7xy3+y—5x)y'+y4—5y:0
20. /1(60): (3y2—x)dx+<2y3—6xy)dy:0,a)=x+y2;
21. y? -2y'+y*sin*x=0, y(0)=1’ y'(0)=2;
2
22. yl3+y2:yrx(yr+y_zj; 23. Zy/+3yr4:1;
X

24, x=y'+.y'+1;

25. y'+y=y'chy’—shy'; 26. xy'=2y+1+y"” ;
27. " -2x)'+y=0;

1 "3 "
—3 30. y" —x+Iny"=0;

CoS™ X

28. y:xy'—y'%; 29. y'=

31. (1+x2)y"+y'2+1:O; 32. y'cosy+ysiny=y';

33. y"=3y";

34, (1—x)<yy"—y’2)—yy'=0; 35. x(2Inx+1)y’ — ' =xp"—xy"”
36. y"cth2x=2y";

’

37. y"lnx—1=2yy'ln2x, y(e)=-1, y'(e)=1.
x

38. Cuty conpoTUBIEHUS BO3yXa IIPU MaJICHUU TEJIa MOXKHO CUUTATh
MIPOTIOPIIMOHANBHON KBapaTy cKOpocTH. HallTh 3aK0H BI)KEHHMS, €CIN
HavdaJlbHasl CKOpOCTh paBHa (.

39. Jlokasats, uto eciu ypaBuenne M (x,y)dx+N(x,y)dy=0 —on-
HopozHoe, a M (x,y)dx+ N (x,y)dy — nonubii quddepenuman, To
o0Owuii uaTerpan ypassenus umeet Bua: M (x,y)x+N(x,y)y=C.
8
1”2 3

40. Haiitu ocoOble pemieHns ypaBHEHUSA: X — ) = y y 57 y
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BapuanT 17

1.

3.

dx dy

x(v—1) w(x+2)

1+cos2x (7[)
—+y'=0, y| o |=
l+siny 2

4. y’:secz(3x+2y); 5. (x+y—l)dx—(3x+3y+4)dy=0;

6. (\/E—x)dy+ydx:0; 7. xy’=y(2+1n£j, y(l)=e;

8. y'=

9. y'+

, 3x-1 |
6x+y—2 ’

3y 2
7:?’ y(l)zl;

10. 2y fydx—(6xfy +7)dy =0, y(-4)=1;

11.

12.

14.
15.

1

=)

17.

18.

19.

N=J

20.
21.

Xy +y=y"Inx, (1):%
(2

dx+<xy—x3y3)dy=0a

1
)=0; 13 y'+3< 437 +—
X X

y'+y(1—2e2*)+y2ex+e3x—26x =03

x<3y2+1)y’—y3—y=2x;

. (Z+lny+2xyjdx+(lnx+£
x

+x2+1de=0;
y

( g +2xy—Xde+(\“+x2 +x° —lnx)dy:O;
X

VI+x?

3
! —2(Xj +(xy3 +2)y' =03

X

(xz +y2)(xdy—ydx) = (a+x)x4dx;

u(w): (x2 +y2)dx—2xydy =

¥ +1=2y'chx, y(1)=1,

0, o=y —x*;
y'(1)=e;

35
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22. 3(y'++x) =2xx +3y;

23. ;+y':1; 24, x:siny'+L'; 25. y?+y=In(y'+1);
y

J1+y”?
26. y7 —4xyp'+8y* =03 27. x*y7 —2xpy'—x* =03
o1
y=x'+—;
'
1 1
29. J1-xp¥ =J1+x 5 30. ( —x=

28.

31. 4y +y" =4x";

32wy =y"+y"5 330y =2y

34. y* —1-x° (yy"—y'z)zog

35. (yy”—y'z)cosx—yy'sinx+y2 sin2x=03

36. y"sinx—y'cosx=2yy'sin’ x;

37. w"+y"=x, »(0)=2, y'(0)=-1, »"(0)=1.

38. I'py3 BecoM 4 Kr IOJIBELIEH K NPYKUHE U YBEJIMYUBACT €€ JJIUHY Ha

1 cm. HaliTi 3aK0H IBUXKEHUS 3TOTO TPpy3a, 1oJiarasi, 4YTo BEpXHHU KOHEI]
MPY>KUHBI COBEPINIACT FAPMOHUYECKUE KOJICOaHUs, 3aKOH KOTOPOTO

y =sin,/100g? , Tae y wm3MepseTcs MO BEPTUKAIH.

39. Jloka3atk, 4TO BCAKUE YETBIPE YACTHBIE PELICHUS V,, V,, Vs, V4
ypaBHeHUs PUKkaTH CBsI3aHbI aHTAPMOHMYECKUM COOTHOLICHHEM:
VeV V3™

2222 =2 —const .
Vo=V Vi= N
4
40. Haiitu ocoOble pemieHns ypaBHCHUSA: X — ) = y ¥ 57 7.
BapuanT 18

1. Sexcosecydx+(l—e")seczydy=0, y(In2)=0;
4+y° _3y+2

2. = Vs
2 1
V¥ +ax+13 X+
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3.y/=3 437, p(0)=0; 4y =th(x-2y);

5. (6x—2y)dx+(y—-3x+2)dy=0; 6. y'=

Y

)
X =y +x

7. (1n2§—21n1)dx+£dy=0, y(1)=1;

8. (2x—y+3)2 dy=(y—
10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20. y(a)): <x2y+y3+x2y3+y)dx+<x3y2+x—xy2—x3)dy=0,
W=
21.
22,

23.
25.
26.

x y

(»*+2y-x)y'=1, y(2)=0;

y'<1+x2)—y+y2arctgx=0, y(0)=1;
4y+3xy' —e’x’y*y =0

4y 2 4
y'+y —2y——y+ +—=0;

x x x

xy'+(2x—1)y—y =x7, y(O):2;

L), 1
gl M PAawl nbE
y y

2xy+y 2x)dx+(x +3x)° +1)dy 0;

(CO Y + ycos xy)jdx+(xcos(xy)—thSiny)dy:0;
xZ
(xlny+y+xy)dx+(—+xlnx+x jdy=0;
y
(ye +1+ye’-")dx+<ex’y+x+xef'v)dy=0;

Xy 3
y’2+1:y'(thx+0thx)’ y(O):O, y'(O):O;

(y’+1nx+l)3 =(y+x1nx)4;

e e =13 24. x=4y?+1-Iny’;

y=y'tgy’+In(cos y');

37

l)zdx; 9. y’+1;#y=1, y(1)=1;

-1

P(y-x )= 27. 0 +x'=y; 28, y=xy'+e”’

.
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29.

31.
32.

34.
3s.
36.

37.

38.

(x2+2x)y"’:4; 30. y”3—x:%;

1+y? + 00" =ay"\ 1+ " 5

Y =35 330y =2y(1437)(143)7 )5

(1427 ) (3" =3") =" =0;
xlnx(yy"—y'2)+2y2lnx:2yy';
V(x+D) =y =2(x+1) '

y"egs5x=5y", y(%sz, y'(%)zo, y”(%)zé.

B pesepByape Haxoaurcs 100 nutpoB pactBopa, conepxkamiero 10 xkr

coiu. B pesepByap BTekaeT Boaa coO CKOPOCTHIO 3 JI/MHUH., 2 CMECh BBI-
TEKaeT U3 pe3epByapa co CKOPOCTHIO 2,5 JI/MHH., IPUYEM KOHLIEHTPALHS
MOJIIEPKUBACTCS] PABHOMEPHOH ITyTeM nepemMennBanust. CKOJIBKO CON
OCTaHETCS B pE3epByape 110 UCTEUEHUH Jaca?

39. Haiitu obmiee pemenne ypaBHeHUs PUKkkaTh, eciii H3BECTHBI 1Ba
€ro YaCTHBIX PeIICHHusT ), U Y, .
2 ’
40. Haiitu 0co6ble penenys ypaBHEHHUS: (xy’— y2)2 =y -2
x
Bapunant 19
) 2 T\ 7
1. sec”xctgydx +sec” ytgxdy =0, y(zj:?;
2. pl+x+yNI-x" =0, y(1)=1;
;L e 2x-y
3. Yy =" e 4y =g’ (y—x)+23 5. y' = :
Y Y & (y ) 7 2y—4x+2
6. (x+6\/x2+y2)dy=ydx; 7. 1+1nZ+1nZZ:£y', y(1)=1;
x Xy
' _Y_ 2
8. (12y-5x-8)y'=5y+2x+3=0; 9. y'==——=, y(1)=1;
X X

10. dx+(2x+sin2y-2cos’ y)dy=0; 1L xy

+y=xn’, y(1)=1;

12. xy'—4/1—-y* = x*y'arcsin y;
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13. y'ex —2yex +yze_x = el\" y(o) =3 H
"l
14. xy'+y(4x=3)+ )" +4x’ —4x+2=0; 15. 2 -2
y X

=xlnx;

16. e’dx+(cosy+xe’)dy =0, y(2)=0;

17 xdx+ydy  xdy—ydx

JI+x*+y° Xty

18. 3e’”dx+[xe’” —izjdy =03
X

19. (3% —4xy)dx+[——4x +12? ]dy:O;

20. u(w): (2x+x +y )dx+< +x +y2)dy:0, O=x+y;
21. Y -2 +4xy=4x7, p(2)=5, »'(2)=4;
22. (y’+chx)5=(y+shx)2;

23. y'+tgy'=3; 24. x=arcsiny'+y'; 25. y'= y—\/?;

1
26. 2y=2x"+4xy'+y"%; 27. Y +xp? =y 28. y=x)'+)y'+—;
y

29. VI+x*-y"=1=03 30. In(1+y")+y" =x; 31 x" =) +x;
32. y'+y*=2e¢"; 33. '+ )'siny=0;
34.(1+x2)<yy"—y’2)—2)cyy':(l—i-xz)2 Vs

35. VI-x7 (yy”—y’2)+xyz=0; 36. y"shx—y'chx =2yy'sh’x;

37. »"+y"=x+1, y(1)=1, y’[%j, y"(l):%.

38. Moropnas noaka Becom 300 Kr ABHXKETCS IPSIMOIHMHEHHO C
HayallbHO# CKOPOCThIO 66 M/cek. CONpPOTHBIICHHE BOABI IPOTIOPIIHO-
HaIlbHO CKOpocTH U paBHO 10 kr npu ckopoctu 1 M/cek. Uepes CKOJIbKO
BpPEMEHHU CKOpOCTh OyJeT paBHa 8 m/cex?

39



39. Haiiti yacTHBIE IPOU3BOIHBIE OT PEILICHUS yPAaBHEHUS
y'+ p(x)y =0 ¢ HAYAIBHBIMY JAHHBIMH X,, Y, IO 5THM Ha4albHBIM

JAHHBIM B TOUKE (X, ).

40. Haiitu ocoOble pemieHns ypaBHCHUS:
((x—y)2 —l)y'2 —2y'-i—(x—y)2 =1.

Bapuant 20
1. (\/E—\/;)dx+(\/5+\/;)dy=0, y(0)=4;

2. =2, y(0)=0;
—sinv—1
3. 2 SSYTSIYTL Ly y'=ctg(x+3y);
cosx—sinx+1

5. (x—y—l)dx+(4y—4x+3)dy=0;

6. y—xy'=x+'s 7. cos? 2 dx+ﬂ20, y(1)=%;

b X
2y—1
8. y,:3x+—y; 9. y'+2xy=—2x3, y(l)ze‘l;
2x+y+1

10. dx=(siny+3c0sy+3x)dy;
11. 4y’+x3y:(x3+8)e_2"y2, y(0)=1;
12. y'(xssiny—x)+2y:0;13. xy'—y(l—1j+y2:—2, y(7)=i;
x 7
14, y'=2y(1+2¢)+2)" +2e > +3¢ " =03
15. y'xcos y+siny =sinx;
. (' cosx)dx+ (307 +e* )dy =0, y| Z|=0;
(v cosx)dv + (37 + ¢ ) dy y(zj
17. (ychx+shy)dx+(xchy +shx)dy =0 ;

1

[=))
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18. y+(xy3+xlnx)y':0; 19. X 'dx+x" lnxd—y:o;
y
20. u(a)): x(l—y)dX+(y+x2)dy=0, a)=x2+y2;

21. y” +xp =)' (xtgx+ yetgx), y(gjﬂ, y’(%jﬂ;

4_4 4x

22, (xe'y'+e' (x41)y) = yix'e™s 23, chy'—)'=4;

24. x=2(arcsin/y’ + )3

25. y=y'Iny'(Iny'-2)+2y"; 26. y2(1+y'2):a(x+yyf);
27. y+x =4y';

28. y=xy'+)y —Iny'; 29. y" —(1+x) =0;

30. ¢ —x=q1+y";

n
3.y -Las 32 oy =y 3302 =3y
x 2y

3. (1-27) (" =27 ) oy = 5%
35. x20052x(yy”—y’2)+(coszx—x2)y2:0;

36. »"+y"+x=0, y(I)==, »'(1)=0, y"(1)==;

1
2

N~

37. y”x/;— b4 =2xy'.

2Jx

38. B xomnarte, rjie Temmeparypa 20°C , HEKOTOpoe TeJIo OCThLIO 3a 20

munyT o1 100°C no 60°C . Haiitu 3akon oxsaxjenus Tena. Yepes

CKOJIbKO MHHYT OHO ocThiHeT 110 30°C ? [ToBbllIeHHEM TeMIIEpaTyphl B
KOMHATE IIpeHEeOpeYb.
39. HaiiTi yacTHbIE IPOU3BOAHBIE OT PELLICHUS] YPABHEHUS

y'+ p(x)y =q(x) ¢ HaYANBHBIMU JAHHBIMH X, },, TIO THM HAYallb-
HEIM JaHHBIM B TOUKe (X, )

40. Haiitu ocoGbie peuenns ypashernus: y” +(3x—6)y =3y .
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BapuanT 21

. (xy2+x)dx+(y—x2y)dy:0, v(2)=15 2. p'=3"7+x3" 7,
2xarctgydy —(1+ ) )dx =0, y(1)=0; 4. y'=fBx+y+1;

. (4x—5y+l)dx+(10y—8x)dy=0; 6. (y2—3x2)dy+2xydx:0;

6x+y—2j

N W o=

2
b

’ y ’
7. y=2Z(1+lny—Inx), y(1)=3; 8. 4y'=
% x(+ny nx), y(1) 8% ( P

2 .
9. y’+2<1x_yx2):%, y(O):E; 10. 2(coszyc052y—x)y'=sm2y;
11. 8xy'—12y=—(5x2+3)y3, y(1)=\/§; 12. (leny—x)y'zy;
13. 3y’ =2y +y’e ™ =2¢", y(0)=0;

14. xp' =y =y +9x* +6x+2=0;

h 2 2 2
15. y'shy+c—y:2ex 5 16. xe’ dx+(x2ye} +tg2y)dy =03
X

2x ¥ =3x’
17.7dx+ X dy=0, y(l):—l;

X X X

3 2
. [y+y—2jdx—[y—+xjdy:0;
x X

20. ,u(a)): <2x3y2—y)dx+<2x2y3—x)dy=0, W=xy;

21. y'2+xyex=y'(x+ye“'), y(0)=1, y'(0)=1;

18. (2x3 sinz—ycoszjd)ﬁ xcosldy =0;

1

N=

3
22. (y’lnx+2j =y’ In"x;
x

23. siny'+cosy’ +1=0; 24. x=shy'+y';

25. y=2(\/?—arctg\/?);

26. X’y?+x"y'+a’ =05 27, y=2xp"+)'(Iny -1);

wn

2
28. y=(y’+—]x+y’2 H
x
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o r
(x=1) (x+1)°"

3.y -L =X,

29. y"= 30. cosy"+siny" =x;

32. " =1+y"; 33. y":y’(lny+1); 34. xyy"—yy':(x+1)y'2;
35. Jl+x’ (yy"—y’z)—yzzo; 36. y"chx—y'shx =2yy'ch’x;
37. Xy"+5x*y" =1, y(l):%, y'(l):%, y'(1)=1.

38. IlornouieHre CBETOBOTO MOTOKA TOHKUM CJI0EM BOJBI POMOPIHO-
HAJIEHO TOJIIIMHE CJI0S ¥ MTOTOKY, MaJafoIIeMy Ha IIOBEPXHOCTh. 3Has,
YTO MPH MPOXOKICHUM Yepe3 CIIOH TONINHON 2 M noromaercst 1/3
MEPBOHAYAILHOTO CBETOBOI'O MOTOKA, ONPE/ICIINTD, KAKOW MPOICHT €ro
JIOWAET 10 TIyOnHEI 12 M.

39. Jloka3atk, YTO €CJIM HEKOTOPAasi KpUBas SIBJISIETCSI MHTETPaIbHOU

KpuBoii ypashenuss M (x,y)dx+ N(x,y)dy =0, Ton cummeTpuyHas

OTHOCHTENIBHO Hayajia KOOPAMHAT KPUBas TAaKXKe ABJSAETCS HHTErpalb-
HOM KpUBOM.
40. Haiftu ocobble pentenus ypaBHeHus: xy'~ —2xy' +4x=0.

Bapuant 22
1. x(y6+1)dx+y2(x4+1)dy=0, y(l):];
2. y’+sin(x+y)=sin(x—y), y[%}:%;
3.y =(x+y)In(x+y)-1; 4. (x+3y-1)dx+(3x+9y)dy=0;
5. ny’:y2+2x2; 6. xlnidy_ydx:O, y(l):e;
y

__xr

2x—y—3,
8. y+xy=-x", y(0)=3; 9. chydx=(1+xshy)dy, y(1)=In2;
10. (" +1)y'~e —y=e"; 1. 2(y' +y) =2, y(0)=2;

2.4

12. 2"+ %%y Y +y =03 13. y'+p(2x+1)+ )y’ +x> +x-1=0;

7.y
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’ y 2 3
14. y'—=+y " +
7 X Y 4x*

16. (2y—x—1)dy+(2x—y+1)dx:0, y(l)zl;

=03 15. (¢ +1)y'—e" —y=e;

i 1 1 o
17. [es“‘ms” cosxcosy+—j dx+[——es‘““°”’ sin xsin yjdy =0;
X y

18. <2xysiny—y3 sinx)a’x+(xzycosy+2y2 cosx)dy =03
19. (xy +yxy_1tg,x)dx+xy Inxtgxdy =03

2
20. xu(a)): :SJC—E‘FL2 dx + 3i+i3—2—); dy=0, a):i;
y Xy y oy oy y

2. 2 1=20 2 )=2, y(1)=

1 3
22. y+ctgx:(y'— — j ;

23. Y7 -y"=5; 24. x+y'=sh’y'; 25. y:§1n3y'—%;
Y

2

Xy

26. y2—<y'2+y'3)xy+x2y'3:0; 27. y:1+ +y'7;

28. y=xy'+) —\y';

29. y"ze’*+%x7%; 30. y"sin(y"z)—xzo;
31. (1+x2)y"—2xy'=0;

32 "+ =05 33, y'—ycosy=0; 34 y"-y? =€ (x+1))*;

’

Voo

2\/; Yy s
, y(1)=0, y(1)=1, »"(1)=0.

38. Ilpu nccnenoBanny pocra MHPOPMAMOHHBIX IIOTOKOB B HayKe, TO
€CTh YHCJIa HAYYHBIX MyOJIMKALW, HCXOIST U3 JIOIMYIICHHUS, YTO CKO-
POCTB pocTa MPONOPLHOHANIBHA TOCTUTHYTOMY YPOBHIO YHCIIA ITyOJIHKa-
i, Yepes CKOJBKO JIET 3TOT YPOBEHb YIBOUTCS, €CIIM OTHOCHTEIbHAS
CKOpOCTb paBHa 7%?

35. 3x%)’sin’ x+ " — "7 =3plctgr; 36. y'Vx +

2
37. Xy"+2x)" = =

44



39. Jlnsg OOHOpPOIHOTO ypaBHEHUsT M (x, y)dx +N (x, y)dy =0 BbIsiC-

HUTB, YTO MPEICTABISIOT CO00I 0coObIE perieHus (€Cii OHU €CTh) —
HpsIMbIE, OKPY>KHOCTH U T.[.

40. Haiitu ocobble pentenus ypapaenus: y'> +y° =1.

Bapuant 23
1. yy'+e’ =0; 2. In(cosy)dx+xtgydy =0, y(l):%;
3. y'sin(x-y)=tev—tgy, y(0)=%;

4. y'\Jx+2y+3 =13 5. (x—5y+1)dx+(15y—3x+5)dy=O;

Y Y . -0
6.y =;+cos2;, y(l):Z’ 7. (xz—zyz)dx+2xde’—0a

, Xx+2y-6
8 y=——"7>-3

4 x—2y+4’

’ 2 x 2 3 '
oy (e 1) 10, (1357 x)y =4y 5(5)-1:

11. y'+xy=(x-1)e'y*, y(0)=1;
3
2

12. y+xp' =x*y'y"; 13. y'—%-kyz :x

» y(1)=33
14. y'+y(3-2x)+y* =3x—-x" 13

15. y'sin2y—§sin2y:xsinx;

16. (cos(x+y2)+sinx)dx+2ycos(x+y2)dy:O;

17. (3x° —2x—y)dx+(2y—x+3y" )dy =0, y(1)=-1;
18. (yey +xyey)dx+<xey +xye~")dx =0;

19. ycos(xy)dx+(xcos(xy)+ 2ysin(xy))dy =0;
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20. u(w): Xy’ +y+(¥'y -x)y'=0, o=xy;

2.y —xe'y —xpy iyt =0, y(1)=2, y'(1)=e;
22, (yxInx+y+ylnx) =x’y In?x; 23, y2 4372 =1;
24. x+y'=thy’;25. 4y:(2y’2—1)arcsiny’+y'ﬁ;
26. x(1+y7)(y-x0')=2d";

1?2

, 1 .
27. y=xy'+xe"; 28. yzxy’+2y’+2—; 29. y" =sinx’;
y

30. arccos )" —x+y" =03 31 y"+2=3x; 32. p' =17+
X

2 2
33. y"—y'chy=0; 34. yy”—y’z-i-yy'—i-y—z:y—;
x*x

35. "=y =(Inx+1)y*;
36. y"(cosx+1)—y"sinx=0? p(0)=1, »'(0)=-1, »"(0)=2;

37. y'tgx— yz =2y'tg’x.
cos” x

38. Temo maccel m TajgaeT IO BEPTUKAIHA C HEKOTOPOH BEICOTHI Oe3
HavdalbHOH ckopocTH. [Ipy mageHun TeIo UCIIBITHIBAECT CONPOTHBIICHUE
BO3lyXa, IPONOPLHUOHAIBHOE KBaIpaTy CKOpOCTH Tena. Halitu 3akoH
COIPOTHBIICHHUS Tela.

39. Jloxasatk, 4TO €CJIM KaKOoe-JIMOO0 PELICHUs ypaBHEHHS

y'+ p(x) y =0 oOpamraercs B HyJIb B OJJHOI TOYKE HHTEpBaJa (a,b) (
rae p(x) HempepbIBHA), TO OHO TOXIECTBEHHO PABHO HYJIIO BO BCEM

3TOM HHTEpBAJIE; eI XKe OHO OTIIMYHO OT HYJIs XOTh B OJJHOH TOUKE
(a,b), T0 OHO He 0GpAIIACTCS B HyJIb HH B OJHOI TOUKE 9TOr0 HHTEPBA-

Ja.
40. Haiiti ocoOble pelicHNs ypaBHCHU: y’3 —4yy'=0.

Bapuant 24

L. tgxdy —(1+y)dx =0, y[%Jﬂ; 2. y'Iny=xye" ;
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3. y/:x32x2+y+2)(+y’ y(O)ZO,
./ (2y+x) =13 5. (2rs -1 (63+32) =0
6. (x—ym Zj x+xsmydy 0;
X
3 2
(2] +[2] 4 (2] »0)-
X X X
8. =220 o yiony—xe sinx, p(0)=1;
x-y
(y +4)dx 2xydy =2ydy , J/(l)zl;
11. 3y°’y'+y° =x+1, y(1)=1;
12. 1+)° = 2xyy’+4y'\/;«/1—y2arctg)/;
13. yr_zxy_,’_yz :2—x2, y(o):l; 14. xzy'-i-xy-i-xzyz :4;
15. xy'sin2y+cos’ y+x* =03
16. (3xy+x+1)dx+(x’ +1+4y" )dy = 0;
11[ulf%Jm+@—%¢%]@=0;
y ¥
2 2
18. [2—y+y—2+3jdx+(l+2—y+3y—2]dy=0;
X X X X
19. (1-y)dx+(2y+y* —xy)dy =0;
20. p(0): (w=y*+x+y)dy+(x+y-x’+ay)dv=0, @=x+y;
21 P —xy(x+y)y' +x'y =0, y(2)=1, y'(2)=2;
22. (2x3yy'+3x2y2)3=x3y2; 23. y?+In(y'+1)=1;
2 4
24. x:m0+yj+%a—yﬁﬁ 25. y=1+; WU%V—%*
26. y7 20y +4yy =05 27. y=x+y?-2)';
28. y:xy!_"_y!_i_e*yl;
29. y" =051 30,7+ —x=0; 31. »'-y'=y";

y'=1
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32. 3yy'=2y;
33. y"+)'sin2y =03 34. p"—y"+ ' =(x+1)y";

2
35. (x2 —1) (yy"—y’2)+(l+x2)y2 =0;
36. y"xInx—y'(Inx+1)=2yyx’ In’ x;
37. Xy"+2x" =1, y(1)=-1, y'(1)=1, y"(1)=2.
38. OmpenenuTh 3aKOH ABWKEHUS MaTepHAIbHON TOUKH Macchl m =2
T, IepeMeIaroIeics: Mo MpsiMoil o1 AeHCTBUEM CHJIBI , HAIIPaBICHHOM
K HayaJly OTCUeTa IepEeMENICHUH U MPSIMO MPOTIOPIIMOHAILHOMN paccTos-
HHIO TOYKH OT Hayasia orcyera (Koo (GUIreHT IponopunoHaTbHOCTH

paBeH 8), eciu COMPOTHBIICHHUE CPEAbl OTCYTCTBYET, HO Ha TOUKY JICHi-
CTBYET BHeUIHsis clta F =3sin2t.

39. Haiiru o6wee pewenne ypasuenust y'+ p(x)y = g(x), npusems
€ro K ypaBHEHHIO, He COJIEpIKaIlieMy WieHa ¢ HCKOMOM (yHKIMeH npu
TIOMOIIM BBEJICHUSI HOBOM HCKOMOW (pyHKIMM 1O popMyse y = a(x)z ,

rae a(x) — HeKoTopas HerpepbiBHO quddepeHunpyemas pyHKuus x .

40. Haiitn ocoGbie pewienus ypasuenns: x°y'”> —2(xy—2)y'+y* =0.

Bapuant 25
1. (l—cosx)dy—<y2+y)dx:0; 2y =22
3. v(1+x2)v =(1 t 4. v' = ’ z_
y( tx )y ( ty )arch, y' = cosec’ y(4j
5. (x+y—1)dx+(4x+4y+1)dy=0; 6. tg* L +2tg2+L = y';
X X X

7. (3x e/+2y )dx=2xydy, y(1)=0; 8. y'(x+y—1)=3x;

.2y 3 1. ’
yo o= (e )y p(0) =25 10, 2x i y-lny)y =y,
y(2)=1;

11. y'—y=x", y(O) 15 12. y+xy'+x*y'Iny=0;

1 2 X, 1 »
13. xy' =2y +4xy’ == y(l):—;; 14. y'—2eéy+y2=zeé—ex;
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15. x(Iny+1)y'+ ylny =2x;
1 1

16. (smy+ysmx+ jdx+[xcosy—cosx+—]dy:0;
x y

17. ex+2xey)dx+(2yex+xzey)dy:0, y(1)=1;

18. (xs1ny+y)dx+(x cosy+xlnx)dy 0;

19. <1+3x smy)dx xctgydy =0

20. p(w): (y—xz)dy—(x—xy)dx:O, o=x"-y";
4

21.x° +y"”? =x7, y(O)z—E;

23, 1-¢" =y"; 24. x=(1+)")arctgy' —»';
25. y:ln(y'+%+\/y'2+y'+lj; 26. y'=mInx+In(xy'—y);

1 )
27. y=xy" -y -In(y'-1); 28. y=xy'+ 3029, y'=e"
NS

30. x:y”z—ln(y”z—l); 31. x'+2y' =x; 32. 3y"=y7%;

22. (y'sinx+ycosx)3 =y’sin’ x 3

2 2x

33. y'sin® y+y'=0; 34. 'y =2xp"e™ +2y)’;
35. 2ch’x(yy"—y") - y’shx-sh2x=0;

!

36. yctgx+ .yz
sin

=2yylctg’x s
X

37. Y'(y+1)= v, y(0)=1, y'(O) =2.

38. Ilox meiicTBHEM MMOCTOSIHHOTO M3IYYCHHUS B Ta30BOM CpeIe MPOHC-
XOMT TIPOLIECC NOHU3ANNH, IPH KOTOPOM 32 1 ceKyHay obpasyercst g
MOJIO)KUTEBHBIX U ¢ OTPUIATEIBHBIX HOHOB B JAHHOM 00BEME rasa.
Bcneacrue TOro, 4To MONOKUTENBHBIE U OTPUIIATENbHBIE HOHBI CHOBA
COGAMHSIIOTCS MEXTy CO00M, KONMM4ecTBO UX yoniBaeT. Haiitu 3aBucu-
MOCTb KOJIMYECTBA HOHOB OT BPEMEHH { , €CIIH U3 OOIIEr0 KOJINIEeCTBa
N TIONOXWTENBHBIX HOHOB B KQXKIYIO CEKyHIy COCUHSETCS YacTh,
MIPOTIOPIIMOHANBHAS KBaZIpaTy UX KOJIHYECTBA.

39. Haitru obmiee pernreHue ypaBHeHust '+ p (x) y =0, rae pyHKIMSI

p(x) HenpepeiBaa Ha (a,b), ecili H3BECTHO HEHYJIEBOE YACTHOE e-
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ILIeHKe 3TOro ypaBHeHus. Haiitu oOliee penieHue 3Toro ypaBHeHusl,
MIPUBES €T0 K YPABHEHHIO C MIOCTOSHHBIM KO3()(UIIMEHTOM TIPH ' ¢

MIOMOIIBIO0 COOTBETCTBYIOIIECH 3aMEHbI HE3aBUCUMOM MTEPEMEHHON
t=y(x).

40. Haiitu ocobble peleHns ypaBHeHus: y' + (y'2 - Zy')x =3y'—y.

Yacrtn 2.

JIMHEWHBIE TU®PEPEHIIUAJIGHBIE YPABHEHUS. ®YH-
JTAMEHTAJIbHASI CACTEMA PEIIEHUI. ONTPEJAEJIUTEJIb
BPOHCKOI'O

B vacTu 2conepskarcsi HHANBULyaTbHBIC 3aJIaHUS 110 TEMaM:
nHeiHbIe tuddepentranpabie ypasHenus (JIAY), ®CP, onpenenurens
Bponckoro.

Jluneitnoe 1Y n-Toro mopsizka ¢ HEMPEPHIBHBIMU KO3 HUITEHTaAMU
p,(x), i= I,_n Y HETIPepBIBHOW TpaBoif 9acTeio f(x), x € (a,b) Moxer
OBITh 3amKCaHO B BHUJE:

Ly1= "+ py )"+t p, (0¥ + p, ()Y = f(2) )
JIO 1Y — nunelinoe ogHOpoaHoe, eciu f(x)=0Ha (a,b),
JIH 1Y — nuHeliHOE HEOAHOPOIHOE, eciii f(x) HE Be3/ie paBHO HYJIIO
Ha (a,b).
Omp. JIro60e MHOKECTBO, COCTOSIIEE U3 N TMHEHHO HE3aBUCHMEIX Ha
(a,b) pemenuil y,(x), y,(x),..., y, (x) onHOpoaHOro ypaBHeHus (1), Ha3bl-
BaeTCs hyHOaMeHmanbHou cucmemot pewernutl ypasrenus (1) Ha
(a,b) .(PCP)
Teopema. /s 1106020 nunetino2o 00HopooHo2o Y ¢ nenpepvieHbimu
K03 duyuenmamu na (a,b) cywecmaeyem ©@CP.
Teopema. (06 odbwem pewreruu auneiiHo2o 00HopooHozo Y.)
Ecnu y,(x),y,(x),....,y,(x)- @CP na (a,b) nunetinozo oonopoonozo Ay

(n=1)

Lyl1=y" + p,(0)y" ™" +.ct p,_(X)¥"+ p,(x)y =0 ¢ HenpepwlenbLMU HA

(a,b) koauyuenmamu, mo obwum pewrenuem /[Y Lyl =0 sensemcs
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Y(x)=Cy(x)+ Cyyy(x)+---4+C,y,(x), 20e C,,C,,...,C, - BpOU360IbHbIE
HOCMOSIHHbLE.
Teopema. (06 obwem pewenuu aunetino2o neooHopoornozo V).
Ecnu y,(x), y,(x),..., ¥,(x)- @CP na (a,b) nunetinozo oonopoonozo JY
L[y]=0, c nenpepvisnvimu Ha (a,b) koaduyuenmamu, u ;(x) - Ka-
Koe-1ub0 yacmuoe peuieHue HeooHopoonozo IV Llyl= f(x), mo obwum
pewenuem JIV Lyl = f(x) ssnsemcs
X)) =Cy(X)+Coyy(x)+---+C,y,(x) +;(x) , 20e C,,C,,...,C, - npous-
60JIbHbIE NOCMOSIHHbLE.
Onpeznenutens Bponckoro misg Gynkuuii y, (x), y, (x), ..., y, (x) :

AZYC YR €9 e ¥, (x)

W0y, (Do, (] = () =| P 220 e ()

»"@) 2@ 2, ()

Teopema. Eciu onpedenumens Bponckozo 0 n-pas HenpepbiéHo
oughgpepenyupyemoix na (a,b) Qynxyuii  y,(x),y,(x),...,y,(x) He pasen
nymio na (a,b), mo cywecmeyem eouncmeennoe 00Hopooroe JIY ¢ ne-
npepvienvimu kodgppuyuenmamu: Y +h (x)y" " +--+h (x)y =0, o
Komopo2o yuxkyuu y,(x), y,(x),..., y, (x) oopasyrom PCP.
Ipumep. C nomorpto onpenenureliss BpoHCKOro npoBepuTh, 4TO
bynkuun y,(x) =x, y,(x) =€ obpasyror @CP HEKOTOPOIro 0JHOPOAHO-
ro JIAY »"+h(x)y" +h,(x)y =0 c HenpepsIBHEIMH KO3 duLHeHTaMu
Ha nmpomexytke (0,1). CoctaButs 310 1Y
Pemenwue: BprauciinM onpeneanTess BpoHckoro
(X)) y,(x) xe'
»(x)yy (x) le'
{y{'—i—hl(x)yl’ +h,(x)y, =0, {O+hl(x)-1+h2(x)-x =0,

ViR ()y, +h(x)y, =05 e+ (x)e” + hy(x)e" =0;

Wiy, (x), y, ()] =W(x) = = =e"(x-1)#0,xe(0,1).
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Iy(x)+hy(x)-x =0,
Iy (x)+ by (x) = =1,

1x _|xe”
A= =—e" #0,A=(1-x),xe(0,1)
11 e
0 x 10
-11 -1 -1
ITo npasuiry Kpamepa 7, (x) = :— hy(x) = =—
1 x| 1-x’ 1 x| 1-x
11 11

JInneiinbie oqHopoanbie 1Y ¢ mocTOAHHBIME KO3 GHIHEHTAMH.
(n) (n-1) (n=2) ’ _
YroOsl peumuts ayy" +a,y" +a,y" 7 +...4+a, ¥y +a,y =0, Hano
COCTaBUTH XapaKTCPHCTHUECKOE YPaBHECHHE
a, A" +a A" +a,A" +...+a, A+a, =0u HaiiTi Bce ero KOpHU

A4, ..., A, . BellleCTBEHHOMY KOPHIO A, KDATHOCTH 711 COOTBETCTBYET

pewenue (C, +C,,x+C, x"")e™" . Tlape KOMIUIEKCHO COMPSKEHHBIX

KOpPHEH A, ,A, KPaTHOCTH 1 COOTBETCTBYET PELICHHE

X 1 m—1 .
e ((Ckl +Ck2x+ckmxm )COS(ﬁkX)‘F( k(m+1) k(m+2)x+ck(2m) )S]n(ﬁkx))
rie A4, =a, +ip, .
@DopMyIBI IS M3BJICUCHNS KOPHEH M3 KOMIUICKCHOTO YHCHIA:

J-1=+i J1=41,

M(cos(‘“nzk )+ (‘”*2"”»

k=0,(n-1)
JIuHeiiHble HeoqHOpPOAHBIE /Y ¢ MOCTOAHHBIMH KO3 PULIHEeHTAMU.

(n) (n-1) (n-2) ' B
ay'" +ay +a,y +..+a,_ Y +ay=f(x).

4/ 2] (cos(p) +isin(p)) =

yUll =y00 +y‘lll
Ecnu npasas yacte JIH 1Y nuMeer cnenuanbHblid BUJT
S() =€ ((py + px+...+ px")cos(Bx) +(q, +¢x +...+¢,x")sin(fx)) ,
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TO YaCTHOE PEIICHUE MOKHO 1M0100paTh MeToaoM Oilniepa (Heompee-
NEHHBIX KO(PPHULIUEHTOB).
[TycTh 7 - KpaTHOCTb YUCHa & +iff B XapaKTEPUCTUUECKOM ypaBHe-

mun a A" +a, A" +a, A" +.+a, A+a,=0;(r=0,ecmu a+iff He
KOPEHb XapaKTEePHCTUUECKOTO YPaBHEHHS).

W ax max{s,/}
YV =X (Ag + Ax+ o4 Ay X )cos(fx) +

+(By + Bx+ ...+ By X" ) sin(Bx))

atif | f(x) Yuu ()

0 P+ px+..+px’ X' (A +Ax+..+Ax")

@ poe” x" 4,e™

a (po + px+...+ px)e™ X(A, + Ax+...+ A,x )e™

ip (Po + pyx)cos(fx) X" ((4, + A x)cos(fx) +
+(B, + B,x)sin(fx))

ip P, ©08(Bx) + g, sin(fx) X" (4, cos(f8x) + B, sin( fx))

a+iff | (p, +p)sin(fx)e” X ((Ay + Ax) cos(fx) +
+(B, + B,x)sin(fx))e”"

a+ifi | (p,cos(Bx)+ x"((4, + A x)cos(Bx) +

+(g, +¢,x)sin(fx))e™ +(B, + B,x)sin(fx))e™"

JluHeiiHOe HeOJHOPOIHOE YPABHEHHUE € HelpepbIBHBIMU KO3 puiu-
€HTaMHU M J1I000i1 HenpepbIBHOM NPABO YaCThIO
MOXHO peuIaTh METOI0M BapHaluy NOCTOSHHBIX (Jarpamxka).

Hycre y,(x), ,(x), y5(x) - ©CP AY
Y+ h(x)y" +hy(x)y" + hy(x)y =0. YactHoe petuenne JY
V' +h(x)y" +hy(x)y" + hy(x)y = f(x) Gyaem uckaTs B Buze:
Y = C ()1, (x)+C,(x) ¥,(x)+ Cy(x) y,(x) . HenzpectHsle QpyHKIMU
C (x),C,(x), C;(x) HaxonATCs U3 CUCTEMBI:
L)+ Cox) 15 () + L) 13 () = 0,
Cl@) V() +Co(x) yi (@) + () ¥, () =0,
)+ CLE) Y0+ L) 10 = ().
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VYpaBHeHue Jiljiepa UMEET BUIL:

a,x"y" +ax""'y" "V +a,x"?y" P+ +a, xy'+a,y= f(x),3ameHoii

x=¢ (x > 0) ypaBHenue npusoaurcs k JIH JIY. [Ins ypaBHenust
a,x’y" +a,x’y"+a,xy' +a,y = f(x) MOXKHO COCTABHTb XapaKTEPUCTH-
yeckoe ypaBHenue: a,A(A—1)(41-2)+aA(1-1)+a,A+a, =0, u Haiit

€ro Kopuu 4, 4,, 4, . Ilo kopusam BoccranasiuBaem JIJY.

2274
3..m 2_n

Tpumep. Pemmts ypaBHenue Ditnepa x°y" +2x°y" +2xy' =2y = x* .

CocraBuM XapakTepUCTHIECKOE YPaBHEHHUE:
AA-D(A=2)+24(A-1)+24-2=0,1" - 2> +24-2=0; 0O KOPHAM
BoccranoBum JIJIY y"—y"+2y/ —2y = e* ; HaX0JUuM KOPHH XapaKTepH-

CTHYECKOTO ypaBHeHHs A =1,4,, = +2i ; HAXOJMM YaCTHOE PELICHHE

1
HeopHopoxHoro JIAY y, = Ae* ,A= g; Toraa olIIee pereHne Heo -
Hopoauoro JI/IY

y. =Ce +C, cos(~21) + C, sin(~2r) +%e2’ =

— Cx +C, cos(¥2 In(x)) + C, sin(v2 In(x)) + % 3

3ananmne.
1. C nomouisio onpeaeanTesss BpoHckoro npoBeputs, 4To

$ysakuun y,(x), y,(x) odpasyror ®CP HekoTOPOro 0HO-
poaunoro JIAY y"+h (x)y +h,(x)y =0 ¢ HenmpepbIBHLIMH
k03¢ uuuenTamu Ha mpomexyTke (a,b) . CocTaBHTh 3TO

Y.

2. Haiitu o6mee pemenue JIO 1Y ¢ nocTossHHBIMH K03 (pu-
HHEeHTAMH.

3. Haiitu o6mee pemenue JIH IY meronom Jiijepa (Heompe-
JAeJIEHHBIX KOY()PUIIHEHTOB).
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3Has1 KOPHH XapaKTEePHUCTHYECKOr0 YPABHECHHS U NMPABYIO
yacts JIH 1Y ¢ nocrossHHbIMU K03 PHIEHTAMH, 3ATIHCATH
BH/I €ro 00111ero pemeHusi (He HAX0AS HeU3BeCTHbIE K03~
(MIHeHTHI YaCTHOTO pelleHns).

HaiiTu o01ee pemenne JIH 1Y merogom Jlarpanaxa.
Haiitn o6mee pemenne Y Jitnepa.

Bapuant 1.(JIAY)
n@ =Ly, (x)= X , (0,1).

a). vy +2y=0,0). y +)y" =0.
a). y'=3y"+2y=(1+2x)e",
6). y"'+y=cos(x)+2e sin(2x),¢). "' -3y"=(1+2x).

Aa =420, A, =1-2i, A, =1,

f(x)=3+x+xe"+3ex sin2x .

a). y'+3y' =

B

l+é*
6). DCP: 3, (x) = x, 3, (¥) =2, () =2, f(x)=x.

3_m

Xy +x*y"+xy' —1=1In(x) .

Bapuant 2.(JIAY)
»(®)=Ly,x=x", 1.
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a). ¥ +3y=0, 6). y_ +2y"=0.

a). y'—y -2y =2+x)e™,
6). v +4y =cos(2x)+e sin(3x), ). ¥ +3y" =(2+x).

A, =1+i, A, =1-i, A, =0,
f(x):2+2x+3xze"+3exsinx.

a). y'+4y' =

1+e*”’

. 1
0). ®CP: y,(x) =1, y,(x)=cosx, y,(x)=sinx, f(x)=—m-:
sin x
X’ y"+x*y"+xy" =sinIn(x) .

Bapuant 3.(JILY)
n@ =Ly, (x)= x* , (0,1).

a). ¥ +4y=0,06). y +3y"=0.

a). y'—4y'+2y=>1+3x)e",
0). y"+ y=sin(x)+3e" sin(2x) , ¢). y'""=2y" =(1+3x).

A, =1+2i, A, =1-2i,4,,=2,

f(x)=3+2x+x"+3x%¢" +3e" cos2x .

3x

a). y'-3y'=

>

e -1
1

CoS x

6). ®CP: y,(x) =1 y,(x)=cosx, y,(x) =sinx, f(x)=

3_m

XY+’ Y +xy =x.
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5.

Bapuant 4.(JIAY)
»()=Ly,(x)=x" (0,]).

a). ym +5y=0, 0). yw) +4y"=0.

a). y' -2y -3y=(2+x)e”,
6). v +4y =sin(2x)+e** cos(3x), ¢). "' +2y" =(1-3x).

=1+i, =1-i, A =3, f(x)=x+e +x* +2¢" cosx.
/11,2 4 5.6

4x
n r e
a). y'—4y'= ,

e -1

0). ®CP: y,(x) =1 y,(x)=cosx, y,(x) =sinx, f(x)=1tgx.

6.

5.

3_m

Xy +3x°y" +4xy' —1=0.

Bapuant 5.(JIAY)
1) =1 p,(x)=x°, (0,1).

a). ¥ +6y=0,06). y +5y"=0.

a). y'=5y'—4y=(1+4x)e",
0). y"+4y=2sin(2x)+e" cos(x), c). y""+4y"=(2x+3).

Ao =1+i, A, =1-i,A,, =4, f(x)=x+xze4x+3exsin2x.

n ’ 1
a). y'—-4y'+3y= =
1+e

6). OCP: y,(x) = x, y,(x) =x*, y;(¥) =x*, f(x) = x+x.

6.

X’ y"+3x°y" +4xy’ = In(x).

Bapuant 6.(JIAY)
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1. yl(x)zl,yz(x):x7 7(0’1)~
2. a).y +7y=0,06).y +6y"=0.

3. a). y'-3y —4y=(4+x)e",
6). y"+4y =2cos(2x)+e" cos(2x), ¢). y"'—4y" =(x-2).

4 A, =143i, Ay, =1-3i, A, =2,

f(x)=x"+sinx+e" +e" cos3x.

5. a). y'-4y' +3y=

>

I1+¢"
6). DCP: y,(x)=x, y,(x)=x", y,(x)=x*, f(x)=~/x+1.

2. .n

6. xy"-3x"y"+xy =3In(x).

Bapuant 7.(JILY)
L ym=Ly,x®=x",01.

2. a).y +8y=0,06).y +7y"=0.

3. a). y'-6y'+5y=(~1+5x)e",
6). ¥+ y=2cos(x)+e* sin(x), ¢). "' =5y"=Q2x-1).

4. A,=2, A, =-2i,4,,=0,

f(x)=x+2x" +¢€" cos2x+sin2x.

5. a). y'-5y'+4y=

4x 2

I+e
06). OCP: y,(x)=x, y,(x)=x>, y,(x)=x", f(x)=Inx.

6. x’y"-3x*y"+xy =sinln(x).
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Bapuant 8.(JIAY)
1. yx@=1,yx= x’,(0,1).

2. a).y +9y=0,6). y +8y"=0.
3. a). y'—4y -5y=(5+x)",

6). y"+y=2sin(x)+ cos(x)+e" sin(2x) , ¢). y""+5y" = (Tx +2).
4. A, =1+3i, 4, =1-3i, A, =1,

f(x)=x+e" +1+e"sin3x.

1
5. a). y'-5y+4y=——,
l+e¢

4

0). OCP: y,(x) =1, y,(x) =cos2x, y,(x) =sin2x, f(x)=— .
sin2x

2.

6. xy"-5x"y"+4xy =x*.

Bapnant 9.(JLAY)
1. y(x)= X2, y,(x)=e" ,(2,+0).

2. a).y" +)"+3y=0,6). v +9y"=0.
3. a). y'-7y'+6y=(1+6x)e",

6). y"+ y=2cos(x)+sin(x)+e" cos(x), ¢). "' +6y"=Bx+1).
4 A, =2+i, A, =2-i,=2, f(x)=1+x+e” +5¢" cosx.

X

e
0). CP: y,(x) =1L y,(x)=x, y;(x)=€", f(x)=sinx.
6. xy"-5x"y"+4xy =In(x).

5. a). y'-4y'+4y=
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Bapuant 10.(JIAY)
1. y((x)= X, y,(x)=e", (3,+,).

2. a). 2y =" +4y=0,6). y +2y"=0.
3. a). y'-5y'—6y=(6+x)e"",

6). " +9y =cos(3x)+e"sin(2x), ¢). y'"'—6y" =(2x+3).
4. A, =242, A4, =2-2i,4,=3,

F(x)=1+x"+e&* +3¢ sin2x .

5. a). y'+6y'+9y=

1
V1+e* ’

0). DCP: y,(x)=x, y,(x)=1, y,(x)=x", f(x)=sinx.

2.

6. X’y"+5x°y"+9xy =x".

Bapuant 11.(JIZY)
1. y-= x*, y,(x)=e", (4,+0).

2. a). 2y +2y"+3y=0,6). ¥ +3)"=0.
3. a). y'-5y'+6y=(>1-x)",

6). y"+9y=sin(3x)+2¢" sin(2x), ¢). y""+7y"=(2x+5).
4. A, =243, 4, =2-3i, 4, =1,

f(x) =142x+3x> + xe** + xe** sin3x .

1
5. a). y"+8y'+16y= ,
V1+e*
0). OCP: y,(x)=1, y,(x)=x, y,(x)=x", f(x)=cosx.
6. xy"+5xy"+9x)" =In(x).
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Bapuanrt 12.(171Y)
L y@=x",p,x)=e", (5+).

2. a). 2y =" +4y=0,6). y +2y"=0.
3. a). y'—y -6y=(x-1e",

6). " +9y =2cos(3x)+e* sin(x), ¢). y"'~7y"=Bx-2).
4. A, =2+5i, 4, =2-50,4,=2,

f(x)= 5+¢ +e* cosSx+2xsin2x .

5. a). y'+4y=— ,
sin4x

06). OCP: y,(x)=1p,(x)=x",p,(x)=¢€", f(x)z%—l,xe(l,—i—oo).

6. x’y"+x*y"+2xy" =sinln(x).

Bapuant 13.(JIZY)
1. y(x)= x°, y,(x)=e", (6,4+0).

2. a). 2y +3)"+5y=0,6). ¥ +5y"=0.
3. a). y'—6y +8y=(x—2)*",

6). " +9y =2sin(3x) +e* sin(x), ¢). ¥ +8y" =(7x-3).
4. A,=2+6i, 1, =2-6i,4 =3,

f(x)=3+2¢" +e” sin6x+sin6x .

5. a). y"+9y=

sin6x
6). OCP: y,(x) =1, y,(x) =x, y, (W) =x*, f(x)=¢".
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6. x}ym + x2y” + nyl = COS ln(x) .

Bapuant 14.(JIZLY)
. y(x)=x,y,(x)=e", (7,+0).

2. a).2y +3)"+3y=0,0). y +6y"=0.
3. a). y'-2y'-8y=(2-x)e",

0). y''+y=2sin(x)+e" cos(x),c). y'"'—8y"=(6x+5).
4. A, =145, 4, =1-5i, A, =1,

f(x)=3+x+e" +(1-x)e" sin5x+cos5x .

5. a). y'+4y=1tg2x,
0). OCP: y,(x) =L y,(x) =x, y3(x):x2, f(x):ezx~
6. xy'-x"y"+2x) =x.

Bapuant 15.(JIZY)
1. y@-= x5, y,(x)=e", (8,+x).

2. a). 2y +3)"+2y=0,6). y +7y"=0.
3. a). y'-7y'+10y = (x-3)e™",

0). "' +9y =2cos(3x)+sin(3x)+¢e" sin(3x), ¢). y""+9y" =(6x+1).
4. A, =1+6i, 4, =1-6i,4 =2,

f(x)=2+x+e” +e sin6x.

5. a). y"+9y=1g(6x),

1
5

0). OCP: yl(x):l,y2(x):x,y3(x):x2, f(x):1+x
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6. x}yw _ x2y” + ny, = CO0S ln(x) .

Bapuant 16.(JIZLY)
1. y)-= X, y,(x)=e", (9,40).

2. a).3y +1"+y=0,0). y +8)"=0.
3. a). y'-3y' -10y=3-x)e",

0). y'"'+9y =cos(3x)+2sin(3x)+¢e"sin(3x), ¢). y""+2y"=(Bx+2).
4. A,=3+2, 4,,=3-2i,4 =3,

f(x) =2+ x+xe +xe’ sin2x .

5. a). y'+4y=1g"(2x),
6). OCP: 3,(0) =1, () =%, 1, (¥) =€*, f(¥)=x.

2_n

6. xX’y"+2x*y"+2xy'=1=0.

Bapuant 17.(JIAY)
L yx)=x"y,()=e", (,+0).

2. a). 3y +y"+2y=0,6). y +9y"=0.
3. a). y'-8y' +12y=2x-1)e™,

0). y"+25y =cos(5x)+e"sin(x), ¢). y'"'=2y"=Bx+5).
4. A, =3+4i, A, =3-4i,1,,=0,

5,6,7

f(x) =3+x" +xe* +xe’* cosdx.

5. a). y"+9y=1g"(3x),
6). OCP: y,(x) =1 y,(x)=x, y;(x)=¢", f(x)=e".

6. xX’y"+2x7y"+2xy =x7.
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Bapuanr 18.(JIZ1Y)
1. y@= X2, Yy(x)= e, (1,+m).

)

2. ).y —)"+y=0,6). v +2)"=0.

3. a). y'—4y —12y=(Bx-1)e",

6). y"'+25y =sin(5x)+e”* sin(x), €). y""=2y" = (Tx+1).
4. A, =3+50, 4, =3-5i, 4, =1,

f(x)=-2+x+¢€" sin5x+cos5x.
5. a). y'+4y +dy=e"JVx+2,
6). ®CP: y,(x) =1, 3,(x) = x", y;(x) = ¢",
I-x
f(x)=——2x+3), xe(l,40).
x
6. x’y"+2x’y"+3xy' =sinlnx.

Bapuant 19.(JIY)
1. y(x)= X2, y,(x) = e, (1,+0).

2. a)y —y"+2y=0,6). y +3y"=0.
3. a). y'-9y' +14y=(2x+1)e™,
6). y''+25y =cos(5x) +2sin(5x) + " sin(x) , ¢). y"'=2y" =(6x+5).

4. A, =3+4i, 4, =3-4i,4,,=2,

f(x)=1+x+(x=2)e" +3¢™ sin4x .

5. a). yY"+6)' +9y=e"Jx+3,
6). OCP: y1(x):1= yz(x)=x, y}(x):ezxa f(X)ZX.

3_m 2.

6. x'y"+2x"y"+3xy" =cosln(x).
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Bapuanr 20.(JIZ1Y)
1. y@= X2, Yy(x)= e, (1,+m).

2. a). 2y =y 4y=0,6). y" +4yP =0.
3. a). y'-5y—14y=Qx-1)e",

0). y"+25y =cos(5x)+e"sin(5x),¢). y""+2y"=(3x+8).
4. A,=3+7i, 4, =3-Ti, Ay, =3,

f(x)=3+x+7sin3x+xe™ sin7x .

5. a). y'+4y' +dy=e X" +2,
9

0). ®CP: y,(x)=1, y,(x) =cos3x, y;(x) =sin3x, f(x)=— .
sin3x

6. x’y"+2x"y"+4xy" =sinln(x).

Bapuant 21.(JIAY)
Ly (x)=x" p,(x)=¢, (1,+0).

2. a). 2y —y"+2y=0,6). ¥y +4y“ =0.

3. a). y'+3)' +2y=(2x+3)e™

>

6). y"+25y =sin(5x)+e" cos(5x), ¢). ¥y +3y" =(6x+5).
4. A, =-1+2i, 4, =-1-2i, 4, =0,

5,6,7

f(x)=5+x"+& +xe* +4e " cos2x .

5. a). y'—6)'+9y=ex* -3,
0). OCP: y,(x)=1,y,(x)=x, y,(x)=¢€", f(x)=cos2x.
6. X'y"+2xy" +4xy =x.
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Bapuanr 22.(JIZ1Y)
1. y@= X2, y,(x)= e’ , (I,+o).

2. a). " =" +3y=0,6). v +5y°=0.
3. a). y'+5y +6y=(2x-3)",

6). ¥ +25y =2cos(5x) +sin(5x) + e sin(x) , €). ¥ =3y" = (Tx+1).
4. A, =2+Ti, 4, =2-Ti, A5, =1,

f(x)=3x+x>+7e* +e* cosTx+e' sin2x.

Ix—-2

2x 2

5. a). y'—-4y'+4y=

0). ®CP: y,(x) =1, y,(x) =cos4x, y;(x) =sindx, f(x)=x.

3_m 2.

6. xy"+3xy'+xy'=x.

Bapuant 23.(JIY)
1. y(x)= X2, Y, (x) = e, (1,+0).

2. a). 2y —y"+5p=0,6). v +3y% =0.
3. a). y'+6y +8y=03-4x)e ",

0). y''+ y =cos(x)+3sin(x) +e" sin(x), ¢). y"" +4y"=(5x-1).
4. A, =-1+3i, A, =-1-3i, A4, =2,

f(x)=(7x=3)e™ +e *cos3x+sinx.

5. a). y'+4y=——,
) yrAy cos’(2x)

0). OCP: y,(x)=1, y,(x) =x, y,(x) =€, f(x)=x.

6. xXY"+3x°y"+2x) =x".
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Bapuant 24.(JIY)
1. yl(x):x27 y2(x):e9x , (I, +90).

2. a). " —2)"+3y=0,6). vy +4y0 =0.
3. a). y'+7y +10y=(4-3x)e™",
6). y"+y=—cos(x)+2sin(x)+3e"sin(x), ¢). "' —4y"=(5x+2).

4. A, =5+2i, 4, =5-2i,4,,=3,

f(x)=1+€" +xe™ sin2x +cos2x .

5. a). ”+9 = >
)- vy cos’(3x)

6). DCP: y,(x)=1, y,(x) = x, y;(x) = >, f(x)=¢".

6. xXy"+3x°y"+3x) =x.

Bapmnanr 25.(JIAY)
1. y1(x)=x2s yz(x)zemx » (1, 400).

2. a).y —4y"+8y"-8y'+4y =0, 6). y  +5y° =0.
3. a). y'+7y +12y=(5-2x)e",

6). ¥+ y =2cos(x)—sin(x)+e** sin(x), ¢). ¥ +5y"=(1+x).
4. A, =-2+43i, 4, =-2-3i,4,,=0,

f(x)=1+2x+e™ +3¢7" cos3x.

5. a). y'+2y'+y=—"-—"-—,
)- ¥ yry e (x+1)°

0). CP: y,(x)=1, y,(x)=x, y;(x) =€, f(x)=sinx.
6. x'y"+3x’y"+3x7y =1.
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Yacts 3.

TEOPEMA IINKAPA CYIIECTBOBAHUSA U EJUHCTBEH-
HOCTHU PEHIEHUA 3AJJAYUA KOIIIA

3agaya Ko st 1Y 1 mopsaka, pa3pemiéHHOro OTHOCHTEIILHO
OPOU3BOAHOM: y' = f(x,3), ¥(X,) =¥,

ToBopsirt, uto GyHkuus f(X,)), onpeneiéHHas B IPIMOYTOJIbHUKE
IM=[x,—a,x,+alx[y,—b,y,+b] ynopnerBopser ycrosuio Jlunwuya
noy B Il,ecim 3N >0 rakoe, uto 1 moobIx (x,y,)€Il,(x,y,)ell
BeinonHsercs | f(x, y,)— f(x, 1) EN |y, = >, |-

Teopema (ITuxapa) (CyiiecTBoBaHNE, €AMHCTBEHHOCTD. JIOKaIb-
HbII Bapuant.) [Tycme gynxyus f(X,y) onpedenena u nenpepuisHa 6

HeKomopotl ocpanuienHol obracmu G RPOCMpaHcmMea NePEeMeHHbIX
(x,y) . Toeoa, xaxosa vl Hu bviia mouka (x,,y,) € G, cywyecmeyem

pewenue ypasnenus y' = f(x,y), onpedenénnoe 6 Hekomopoii okpecm-

Hocmu mouku X, u yooenemeopsiowee ycnosuio y(x,) =y, . Ecou npu

atoM QyHKIWS f (X, V) yIOBIETBOPSET yCIOBUIO JIMMIIHAIA IO Y B TIPsI-
’

MoyronbHuke I1 < G, To pemienue ypaBHeHus: y = f(x, y) onpenens-

©TCsI Ha4aJIbHBIMHU JaHHBIMH )(X,) = ¥, OBHO3HAYHO.

0
3ameuanue. Ecin a—f orpanndeHa B I1, To ycrnosue Jlummmuna BeImon-
y

usercs B I, n 3amaua Komu nokaibHO CyIIeCTBYeT U €TUHCTBEHHA.
[MocnenoBarensHOCTD pUOIMIKEHHI 3a1aun Ko 3amaérest hopmy-

10it: 3y (X) = ¥y, ¥,(x) = yo+ [ £ (6,3, ,(0)dt, n=1,c0.

X0
3amaya Koy juist HOpMaabHOM cucTeMbl aByx JVY:

{X' = L6, ),
V'=fx,).

’ x(to):xo’y(to):yO'
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B ycioBuu Jlummnuia B 3ToM ciiydae Oyaet
| (&, X, 0) = fi(t, %5, ,) | <N( =%+ |ly-»nD, i=12.

%

3 <N,i=1,..,n, j=1,...,n,T0 ycnoBue JIunimuia BeIIOIHICT-
Vi

Ecnn

csl.
[MocnenoBarensHOCTD pUOIMKEHHI 3a1aun Ko 3amaérest hopmy-

noit: x,(£) = x,, y,(t) =y, xn(t):xO+j‘fi(t’xnfl(t)’ynfl(t))dtl

[

(0= 3o + [ (%, (0,3, (0)dt, n=1e0.

Mpumep. (Ne2216, Gununmos) [IpoBeputs, 4to GyHKIHS
f(x,y)=1+xsin(y) na maoxxecrse I1=[0,27]x[x,37]ynoBaersopser

yesoButo Jlummuna o y . IlocTpouTs mociienoBaTebHble PUOIHKe-
HUA Y, (X), »,(x), »,(x) K pemenuto 3agaun Komm:
V'=f(xy), y(r)=2x.

Pemrenue: Ha muoxkectBe (X, ¥) €[0,27]x[7,37] onenum

|6 p) = (%, ;) F L+ xsin(y,) = (L+ xsin(y,)) =] x || sin(y,) —sin(y,) =

. V= +
—[x|-2:|sin 2] 2” cos 2] 2y2 Kx |y =2, €27 | 3= v, |-

Ycnoue Jlumuuiia BEIONIHASTCS, HAIPUMED, ¢ KOHCTaHTOH N =27 .

[octponm mpubIMKEHHUS:
yo('x) = 27[ )

yl(x):27r+j.(1+xsin(27r))dx:27z+j-dx:27r+(x—7r):7r+x ,
Y,(x) = 2ﬁ+j(1+xsin(ﬂ+x))dx: 27z+j£(l—xsin(x))dx =

X
:27r+(x—7r)—jxsin(x)dx:x+27r+xcosx—sinx.

4

69



Mpumep. (Ne2226, Gununmos) [ToctponTs nociienoBaTebHbIC
npuGmReHA 1, (1) , 1, () 5 (6) , %,(0) 5 %,(6), x,(1) K pemenmio cu-
crembix'(1) =y, y'(t) =x*, x(0)=1, y(0)=2.

Pemenue: x,(t)=1, y,(1)=2.

x, () = x,(t) +j £.(x, (), v, (O)dt =1 + j 2dt =1+2t,
y,(6) =y, (1) + j £,y (0, o ()t =2+ j Pdt=2+t,
x,() = xo(t)+jf1(xl (1), y,()dt =1 +j(2 +0)dt =1 +2t+§ ,

V() = y,(1) +j‘f2(xl (1), (2))dt =2+ j(l +21)dt =2+1+2r +%t3 .

3ananmne.
1. Oua AY y'= f(x,y) ¢ HaYaALHBIM ycIoBHeM y(x,) = y, O~
CTPOHUTH NOC/IeA0BATEILHOCTh NPUOIIKeHUI y, (X) peleHuii 3a0a-

yn Kouru, ncnosisiys teopemy Iukapa na muoxecrse I1. Haiitu

0

npenes nociaegoBareJbHocTn (v, (x)),_, . IlpoBepuTh, pemins ypas-

n=1
HeHHe.
2. IIpoBepurs, uro pynkuus f(x,y)Ha MHoxkecTBe [1 yno-

BJeTBOpseT ycjaosuio Jlumuuna no y . Iloctpouts nocienosa-
TeJIbHbIe NPUOJMKeHAs V,(X), 1,(X), ¥,(X) K pelIeHHI0 3axa4i
Komm: y'= f(x,y), (%)=,

3. IlocTpouts nocijieqoBareabHble NPUOIHIKEHUS
Vo@) s, (@) ,3,(®) 5 x,(2) 5 x,(¢), X,(f) K peLIEHHIO CUCTe-
MbLX' (1) = f1(x, ), V' (0) = ,(x, ) 5 x(t,) = X5 y(1) = Y, -

Bapuanrt 1. (1. [Inkapa).

1. y'=xy,y(0)=3, [1=[-3,3]x[2,4].
2. f(x,y)=2+(x-Dsin(y), I1=[0,2]x[0,27z],y(1)=7.
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X()=y+1,y'(0)=x", x(0)=1,y(0)=2.
Bapuanr 2. (1. [Iukapa).

1. Y y'=2xp, y(0)=1,T1=[-3,3]x[0,2].

fl,y)=—1+(x+2)sin(y), I1=[-3,-1]x[0,27], y(-2)=7x.
X =y+2,y'()=x", x(0)=1,y(0)=2,5.

Bapuanrt 3. (1. [Iukapa).
y' =4dxy, y(0)=2, I1=[-3,3]%[0,4].
f(x,y)=3+(x-2)sin(y), IT1=[1,3]x[0,27], y(2)=x .
() =y+1,y'(@)=x>, x(0)=1,y(0)=3.

Bapuanrt 4. (1. [Iukapa).
y'=6xy, y(0)=3, I1=[-3,3]x[2,4].
f(x,y)=-"2+(x+Dsin(y), I1=[-2,0]1x[0,27], y(-D)=7x.
X({t)y=y+2,y'(t)=x", x(0)=1, y(0)=-2.

Bapuanr S. (1. IIukapa).
y'=8xy, y(0)=1, I1=[-3,3]x[0,2].
f(,y)=2+(x+1)cos(y), I1=[-2,0]x[0,27], y(-D)=7x.
X)) =y+1,y'(t)=x>, x(0)=1,y(0)=~1.

Bapmuanrt 6. (1. [Inukapa).
y'==2xy, y(0)=2, IT1=[-3,3]x[0,4].
S, y)==1+(x+2)cos(y), [T=[-3,-1]x[0,27], y(2)=7.
X =y+2,y'()=x", x(0)=1, y(0)=1.

Bapuant 7. (1. [Inkxapa).
y' =-4xy,y(0)=4, T1=[-2,2]x[2,6].

f(x,y)=3+(x—-1)cos(y), [1=[0,2]x[0,27], y() =7 .

X()=y+2,y'(t)=x, x(0)=1, y(0)=—1.
Bapuanrt 8. (1. [Iukapa).
y'=-6xy,y(0)=1, [1=[-1,1]x[0,2].

f(x,y)=2+x"sin(y/2), I1=[0,2]x[x,37], y1) =27 .
X =y+2,y'(t)=x", x(0)=1, y(0)=3.
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Bapuant 9. (1. [Inkapa).
y'==8xy, y(0)=2, I1=[-2,2]x[0,4].

) =1+ sin(y/3), T1=[L3]x[27,47], 1(2)=37.
X =y+2,y'()=x", x(0)=1, y(0)=4.

Bapuanr 10. (1. [Iukapa).
y'=2xy, y(0)=2, IT=[-11]x[1,3].
f(x,y)=1+x’sin(y/4), [1=[0,2]x[37,57], y() =47 .
X()=y-2,y'(t)=x", x(0)=1, y(0)=2.

Bapuant 11. (1. [Tukapa).
y'=2xy, y(0)=3, I1=[-3,3]x[2,4].
f(x,y)=2+x"sin(2y), I1=[0,2]x[0,7],y()=7/2.
X)) =y-2,y'®)=x", x(0)=1, y(0)=2.

Bapuant 12. (1. [Tukapa).
y'=4dxy, y(0)=1, IT=[-3,3]x[-13].
f(x,y)=3+x"sin(3y), I =[1,3]x[0,27/3],y2)=x/3.
X(O)=y=-2,y'O)=x", x(0)=1, y(0)=3.

Bapuant 13. (1. Ilukapa).
y' =4dxy, y(0)=3, I1=[-3,3]x[2,4].

f(x,y)=1+x"cos(y/2), [1=[0,2]x[x,37z], y(1)=2x.
X(0)=2y,y'(0)=x", x(0)=1,y(0)=2.

Bapuanr 14. (1. Ilukapa).
y'=6xy, y(0)=2, I1=[-3,3]x[-1,5].
f(x,y)=2+x*cos(y/3), I1=[0,2]x[27,4x], y(1) =37 .
xX'(t)=2y+3,y'(t)=x", x(0)=1,y(0)=1.

Bapuanr 15. (1. [Iukapa).
y'=6xy, y(0)=2, I1=[-2,2]x[L3].

f(x,y)=—1+x*cos(y/4), TI=[-2,01x[37,57], y(~1)=4r.
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X(0)=2y-1,y'(t)=x*, x(0)=1,1(0)=2.
Bapuanr 16. (1. ITukapa).
y'=8xy, y(0)=2, I1=[-4,4]%[L3].

f(x,y)=y*x+e", I =[-2,4]x[-2,2],y(1)=0.
X =3y+1,y'()=x", x(0)=1,y(0)=2.

Bapuant 17. (1. [Tukapa).
y'=8xy, y(0)=3, IT=[-3,3]x[2,4].

f(x,y)=y*x>+e*, T1=[0,2]x[-4,4],y(1)=0.
xX'(t)=3y+2,y'(t)=x>, x(0)=1, y(0)=-2.

Bapuanrt 18. (1. Ilukapa).
y'==2xy, y(0)=1, II=[-3,3]x[0,2].

f(x,y)=yx+e", TI=[-1,3]1x[-2,2], y(1)=0.
X'()=3y+2,y'(t)=x", x(0)=1, p(0) =3.

Bapuant 19. (1. [Tukapa).
y, = _zxy ’ y(O) =3 » Im= [_3’3]X[254] .

f(x,y)=y*x+sin(x), [1=[0,2z]x[-11], y(7)=0.
X'(t)=y-5,y'(t)=x, x(0)=1,y(0)=2.

Bapuanr 20. (1. [Iukapa).
y'=-4xy, y(0)=1, IT1=[-3,3]x[-1,3].

f(x,y)=y*x+cos(x), II=[0,27]x[-1,1], y(x)=0.
xX'(t)=2y-3,y'(t)=x>, x(0)=1,y(0)=2.

Bapuanr 21. (1. ITukapa).
y' = _4xy s y(O) =2 , I1= [-1,1])([0,4] .

f(x,y)=y*sin(x)+cos(x), IT=[0,27]x[-L1], y(7)=0.
X()=2y+5,y'(t)=x", x(0)=1, p(0) =3.

Bapuant 22. (1. [Tukapa).
y'=—4xy, y(0)=3, I1=[-3,3]x[2,4].

f(x,y)=y*cosx+sin(x), IT=[-z,37]x[-1,1],y(x)=0.
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3. X(@)=3y-1,y'()=x", x(0)=1, y(0)=2.
Bapuant 23. (1. [Iukapa).

1. y'=-6xy, y(0)=2, I1=[-3,3]x[0,4].

2. f(x,y)=y"e +x, [1=[0,2]x[-1L1], »(1)=0.

3. X(@)=3y+1,y'(t)=x", x(0)=1, y(0)=3.

Bapuanr 24. (1. Ilukapa).

1. y'=-6xy, y(0)=3, I1=[-3,3]x[2,4].

2. f(x,y)=y’e" +sin(x), M =[0,2]x[-1,1],»(1)=0.

3. X@)=y+5,y'@)=x", x(0)=1,y(0)=1.
Bapuanr 25. (1. Ilukapa).

1. y'=4x’y, y(0)=1, IT=[-3,3]x[0,2].

2. f(x,y)=yx+e", 1=[02]x[-1,1], »(1)=0.

3. X@W)=y+4,y'()=x", x(0)=1, y(0)=1.

Yacrts 4.

HEJUHENHBIE CUCTEMBbI U IM®PEPEHIIUAJILHBIE
YPABHEHUS B YACTHbBIX ITPOU3BOJHBIX

Cucrema nsyx O/1Y B cummerpuaHoi opme:
dx dy dz

al(xayaz) az(xsysz) a}(xsysz)
CDyHKLlI/Il/I a, ()C, y, Z) HCIPEPLIBHO zlmb(bepeﬂunpyeMbl 1 HC paBHBI O/THO-

()

BPEMEHHO HYJIO B K&KA0H TOUKEe HEKOTOpoi obmactu G .

Iepsvim unmezpanom cucmemsr (1) Ha3pIBaeTCS HENMPEPHIBHO Audde-
penuupyemas ¢pyHkims P(x, y,z) , OTIMYHAS OT TOXIECTBEHHOH ITOCTO-
SIHHOHM, KOTOpasi paBHAa KOHCTAHTE TPH IOJICTAHOBKE JFOOOT0 peIeHus
(x,y,z) cucremsl (1) B obmactu G .

74



Ilepsble unterpansl @, (x,y,z),D,(x,y,z) cucremsl (1) Ha3bIBaOTCS
0D, 0D, 00,
ox oy oz
oD, 0P, 0P,
ox 6y oz

Hezagucumbimy B o0sactn G, €CIIM PaHT MaTPHUIIBI pa-

BeH 2 B obnactu G .

Obmee pemenne cuctems! (1) B obnactn G paBHOCHIBHO HaXOXJICHUIO
JIByX HE3aBHCUMBIX B 001acTH G HEPBBIX HHTETPAJIOB CUCTEMBI (1).
VpaBHeHne BUIA

a,(x,y, Z)—+a2 (x, v, Z) +a3 (x, y,z)— =0 2) Ha3bl-
oy 0z

BAETCS TUHEUHbIM []Y 6 HacmHbIX NPOU3EOOHDIX.
O6mee pemmenne Y (2) umeer Bun: u = ¥Y(P,(x,,2),P,(x,y,z)), rue
D, (x,y,2),D,(x,y,z) - HE3aBUCUMBIE [IEPBbIE UHTETPAIIBI B 001acTH G
cootBeTcTBYytomiel cucremsl (1), W(¢,,t,) - npousBonbHas quddepeHun-
pyeMast pyHKITUSI.
ypaBHeHMe BUJA

a(x, y,Z) +a , (X, y,Z)—y= a(x, y,2) (©))
Ha3bIBACTCs Keasununelinvim Y 6 uacmuvix npousgooHbix.
Oowee pemenue Y (3) umeer Bun: ¥ (®,(x,y,z),D,(x,y,2z)) =0, rae
D, (x,y,2),D,(x,y,z) - HE3aBUCUMBIE NIEPBbIC UHTETPaJIBI B 00JacTH G

_ dy _ dz

a(x,7.2) a(x,y.2) a(xy.2)’
Y¥(t,,t,) - npousBosbHas quddepentupyemMas QyHKIHs.

COOTBGTCTByIOH.IGI\/'I CHUCTEMBI

HaiiTu o011ee pemienne auneiiHoro /[Y B 4aCTHBIX NPOU3BOJIHBIX.

1. (x+2y)—u—a—u+26—u=0 2. (x+3 )—”+a—”+ 2y,
oy 0Oz oy oz

3.6t S Dsin) 2 05 4. (e ) - JE S g

ox 0Oy oz ox Oy oz

ou ou ou ,. Ou ou Ou
5. 2x+ —+y—+z—=0;6. Gx+y")—+\y—+z—=0;
( \/;) Ox 7 oy Oz ( ) ox 7 oy Oz
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7. (—x+y )—— _+\/76u_0 8x (y+f)—+za—:O;
Oy z

ou , Ou 2, Ou
9. x Xy 2y + +z°—=0;10.x + —+ + X
e 2y x)s Zaz axy (zv)

11.\/58—“+y25“+(z+2x)6—“=0

12.2: 244 —+(\/;+z)——0 13. (3x+[)—+2 —+za—“=o
Ox oy Oz
ou ou
14.G5x+ ) Moy By,
G35 \an ‘o
15.(—2x+y2)a—u—y26—u+x/;a—u:
ou
16. x—+(2y+\/_)—+3z—:0;
Ox oy oz
17. (x+f)a—”+a—“+ 018, a4y
0z ox Oy Oz
19.(3x +y)—u+— J_a”_o 20.(x— )6_” a_“_a_“zo;
Ox Oy 0z
21.(»2 - )—+za—”—— 0;22.(Jy - x)—+3—+ Ly
' oy oz oy
23.(fy +x) ”+6—“+a—”_0 24. (x+y) b O, 0y,
oy oz oy oz

25.(y - x)—+f—+z—=o.
oz
HaiiTu o01ee pemienne KBaswinHeitHOro /1Y B 4aCTHBIX POM3BO/I-
HBIX.
1. 2y %+x%—z 2. y%+2 %—Z ;3. x%+2 %zy;
6x oy ox oy Ox Oy
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4. x%+4z%—y 5.83y- Z)—+yg:
Ox oy

oy
0z 0z
6. x—+(2x— z)——z 7. (y— Zz)—+y—:
Ox oy oy
0z 0z Oz
8. 2x —+ —=z;9.x"—+ Zox+2 ;
(y=2x) Ve TF a7y v
10. x%+yg—x 2y; llx@+ya——x+3y,
ox oy ox = oy
12x%+ya——x 3y;13. x%+y %—x+2y,
ox oy Ox oy
14. x%+y %—x y; 15, (xy+22)—+y%=
Ox oy oy
16. y%+x6——xy+3z 17. za—+(x 2)z%=y;
ox Oy ox oy
18. (z— 2)—+(z 2)x—-y,l9 za—+x2%—y+2
oy ox 0y

20.z%+y%:y+x+zz;21.x@+y%=y+z—x ;
X

Oy ox T oy
22. xa—Z+y@:y+z+x3;23.x%+y%:—2x+y+z;
ox oy ox oy
24. x@+y%:3x+y+z;25.xg+y@:y+z+5x.
ox Oy ox "oy
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